

MAC ARTHUR, DESTITUIDO POR TRUMAN



Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS. 2
Redacción: 2078
Teléfono: Administración: 1745

Jueves, 12 de Abril de 1951
PALMA DE MALLORCA

Año XIII : : Número 3.558
PRECIO: 70 CENTIMOS
Suscripción mensual: 15 ptas.

Ha sido nombrado para sustituirle el general Ridgway

Enorme sensación en todo el mundo

El laborismo británico, satisfecho

Washington. — El Presidente Truman ha comunicado hoy que ha relevado al General Mac Arthur de todos sus mandos en el Lejano Oriente, a causa de su "inhabilidad para prestar apoyo de todo corazón a la política de gobierno de los Estados Unidos".

Inmediatamente después del anuncio de la destitución de Mac Arthur, se ha dado cuenta de que el Presidente Truman ha designado al Teniente General Mathew B. Ridgway, actual comandante en jefe del octavo ejército, para suceder al General Mac Arthur en Corea.



MAC ARTHUR

En la declaración presidencial se dice: "Con profundo pesar, estimo que el General Mac Arthur no ha podido dar de todo corazón su apoyo a la política de los Estados Unidos y de las Naciones Unidas, en cuestiones relacionadas con sus deberes oficiales." Añade el Presidente, que en vista de sus responsabilidades dentro de la constitución norteamericana y de las Naciones Unidas, decide que debe hacer un cambio en el mando supremo del Lejano Oriente. "Por eso — añade — he relevado al General Mac Arthur de sus mandos y he designado al general Mathew B. Ridgway como sucesor."



RIDGWAY

Para suceder a Ridgway en el mando del octavo ejército en Corea, ha sido nombrado el Teniente General James A. van Fleet, que se halla ya en camino. Las correspondientes órdenes a Mac Arthur y Ridgway han sido transmitidas por los conductos regulares militares. Además, la Casa Blanca ha entregado a la prensa comunicaciones del archivo secreto, las que, según el secretario de prensa de Truman, Joseph Short, prueban que Mac Arthur, en varias recientes ocasiones, había hecho pública y privadamente, declaraciones, que hacían dudar desde el punto de vista del Presidente, que Mac Arthur estuviera de acuerdo con la política de los Estados Unidos.—Efe.

Washington. — El Presidente Truman, en su breve declaración sobre la destitución del general Mac Arthur, dice que siente haber tenido que relevar al prestigioso militar, porque su puesto en la historia le define como "uno de los más grandes comandantes norteamericanos". "La nación prosigue—le debe gratitud por su distinguido y excepcional servicio rendido al país en puestos de gran responsabilidad". En la orden de destitución dada a Mac Arthur, el Presidente ordena que entregue el mando "inmediatamente" a Ridgway y después que se traslade al lugar que tenga por conveniente. También informa a Mac Arthur de que hace públicas las causas de su destitución.—Efe.

TEXTO DE LA ORDEN NOMBRANDO A RIDGWAY

Washington. — El texto de la orden del Secretario de Defensa, Marshall, nombrando a Ridgway para suceder a Mac Arthur dice: "Orden al Teniente general Mathew B. Ridgway, del general George C. Marshall, Secretario de Defensa: El Presidente ha decidido relevar al general Mac Arthur y nombrarle a usted como su sucesor, como comandante supremo de las potencias aliadas, comandante en jefe del ejército de las Naciones Unidas, comandante en jefe del Extremo Oriente, y comandante general del ejército de los Estados Unidos en Extremo Oriente.

Se comprende que la presencia de usted en Corea en el futuro inmediato es altamente importante, pero estamos seguros de que usted podrá hacer una adecuada distribución de su ejército a su nuevo comandante. Para este fin, el general James van Fleet, se

encuentra en camino con el fin de presentarse a usted para las misiones que usted le confíe.—Efe.

DESASOSIEGO

Tokio. — El cuartel general en Tokio está dominado por una atmósfera de desasosiego. Los automóviles de los generales aliados se hallan estacionados a la puerta del cuartel general desde hace varias horas, mientras que una muchedumbre de japoneses se halla estacionada ante el edificio, a pesar de la lluvia, en espera de conocer nuevas noticias.

La impresión que ha causado el anuncio de la destitución de Mac Arthur, entre la población japonesa, no puede ser descrita. Mac Arthur estaba considerado como un "superhombre".

La designación del general Ridgway puede decirse que ha sido bien acogida entre las tropas que luchan en Corea. No obstante, la noticia de la destitución de Mac Arthur causó también una profunda impresión en el cuartel general del octavo ejército, donde no se esperaba una decisión de este género.

La prensa japonesa, casi unánimemente, expresa su admiración hacia el general Mac Arthur, del que hacen constar que es un militar de condiciones realmente excepcionales. En cuanto al Teniente general Ridgway ponen de relieve que no se le conoce todavía, aunque esperan que su política de ocupación no se vea influida por móviles extraños a los intereses del pueblo japonés y a la paz.—Efe.

SENSACION EN LA O. N. U.

Nueva Yor. — La destitución de Mac Arthur ha causado sensación entre las delegaciones de la ONU. Aunque todavía no hay comentarios, debido a que los delegados no se atreven a formularlos, algunos han dejado entrever la posibilidad de que la medida de Truman, dé la oportunidad a la ONU, de gestionar una solución pacífica del conflicto de Corea. Estos mismos delegados creen que Mac Arthur era el principal obstáculo para un acuerdo con los comunistas. Una vez eliminado éste, se cree que han aumentado las posibilidades de que China comunista aceda a negociar un "alto el fuego".—Efe.

REGRESARA A EE. UU.

Tokio. — El general Courtney Whitney, secretario militar de Mac Arthur, ha dicho a los periodistas: "Acabo de ver al general. Ha recibido magníficamente las palabras del Presidente sobre la destitución del mando. No se ha inmutado. Sus cualidades militares nunca se han revelado más claramente. Creo que éste ha sido el momento culminante de su vida".

Mac Arthur se ha negado a hacer comentarios, pero según se

(Continúa en tercera pág.)

Nuestro frente de batalla

No antes, que podría argüir precipitación o afán de notoriedad en la crítica, sino después que el Gobierno ha hablado de la actual crisis económica por la que atraviesa el país, tal y como se manifiesta en la elevación de los precios, es llegada la ocasión de echar nuestro cuartel a espaldas en este comentario editorial. Los Ministros de Departamentos económicos se han reunido varias veces en estas últimas semanas, y, después de extensas deliberaciones sobre sus informes técnicos y las experiencias de la realidad viva, en el último Consejo de Ministros se ha dado a conocer la línea general de la política a seguir en esta materia.

Conocemos las causas empíricas de esa crisis económica española que ha venido alzando el precio de las cosas hasta una altura inalcanzable. Para muchos, la revolución de las cosas ha consistido en hacerlas perder de vista. Pero contra lo que clama el pueblo no es por el espectro de un sacrificio común, sino por la liberación de unos pocos, ensanchados de cintura, a costa de unos muchos, obligados a apretarse los cinturones.

Nuestra guerra, con la técnica de tierra quemada empleada por los rojos, la configuración mundial, a los cinco meses de nuestro resuelto, el cerco que se nos hiciera a su terminación por las naciones triunfantes resentidas, las malas cosechas de productos nacionales... todo esto, y aún más, justificaban, y siguen justificando muchísimas cosas, menos una: la desigualdad entre los españoles.

Las leyes del Estado —de excepción, como la Contribución sobre beneficios extraordinarios, las ordinarias de carácter fiscal, y las de Trabajo, en especial las subsidiales— han venido orientadas en ese sentido de justicia inmanente y distributiva, alabadas por propios y extraños.

Pero un egoísmo de libertad escandaloso —no se abocaba al desenfreno de la hartura en el comer y en de miles de españoles, hasta grupo de miserables— están

ojasista e individual —no se abocaba al desenfreno de la hartura en el comer y en de miles de españoles, hasta grupo de miserables— están

Y que ese desenfreno del egoísmo ha tomado carta de naturaleza entre nosotros lo comprueba el hecho de que siempre que nuestro Gobierno ha abierto la mano para suministrar de su intervención, el alza de los precios, en los productos afectados, no se ha hecho esperar.

Toda riqueza acumulada con el tráfico comercial de productos alimenticios, ahora más que nunca, es un crimen de lesa patria. El montante de todas esas fortunas se ha hecho sobre la desvitaminación del pueblo trabajador.

Antes de nuestra era de sacrificios (para tantos pocos aspiraban a hacerse ricos en el tiempo de sólo doce años. Calcularaban sus beneficios, cuanto más, para el logro de seguir viviendo en el ámbito de una clase media. Ahora, quien más quien menos, tanto el cultivador de patatas como el que negocia con ellas, aspira a tener un puesto en la clase de los plutócratas.

Al español medio no le importa partir el pan, que gana con el sudor de su frente, con el español de al lado, pero quiere partirlo, y no en cambio dejárselo entero, aunque luego la previsión del Estado le resarza con un mendrugo subsidiario.

De esto es de lo que se ha dado cuenta perfecta nuestro Gobierno. De que el egoísmo de ciertos grupos e individualidades de compatriotas es incompatible con el uso y el abuso de una libertad que llama democrática, ¡y tan democrática! Pero con el efecto de intentar acabar con ella.

Hemos de prestar un apoyo incondicional y permanente a nuestro Gobierno en esta tarea —dijémoslo con nuestro colega «Arriba», de Madrid—. «La madurez política de los españoles labrada sobre las lecciones de una revolución —sobre dificultades innumerables, ha de mostrarse en el tratamiento justo de este problema de ahora, que si no reclama servicios de riesgo ni ofrece la seducción de los motivos heroicos, tiene, sin embargo, primordial importancia en la vida de todos y desde el punto de vista de la salud y de nuestra vida pública.»

Nuestra posición es esta: la de colaborar con nuestro Gobierno en la creación de un clima irreparable para las diversas formas de burlar la ley y de obstaculizar los objetivos nacionales en este aspecto de la vida española: «primus inter pares».

Homenaje a Girón en Valladolid

SE CELEBRARA EL SABADO Valladolid 11. — El próximo sábado, la Universidad de Valladolid rendirá un homenaje al Ministro de Trabajo don José Antonio Girón, celebrándose con este motivo un solemne acto en el aula magna de la Universidad.—Cifra.

CONTRA LA VIDA CARA

EN CORDOBA Córdoba 11. — La Delegación de Abastos ha convocado una reunión extraordinaria para estudiar medidas encaminadas al abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

En el mercado ya han experimentado una sensible baja el pescado, las hortalizas y los huevos. Se pretende establecer ahora puestos reguladores para las legumbres secas.—Cifra.

Tsinho, en poder de los franceses

Saigon 11. — Un comunicado oficial anuncia que los paracaidistas franceses han reconquistado Tsinho, pueblo que ocuparon los rebeldes comunistas a principio de este mes en un golpe por sorpresa.—Efe.

SE PIDE LA DESTITUCION DE TRUMAN

El Presidente informará hoy por radio a la nación sobre la política de Estados Unidos en Extremo Oriente

La destitución de Mac Arthur, victoria del comunismo

Washington 11. — Los dirigentes del partido republicano han celebrado una reunión a puerta cerrada, en la cual, según parece, incluso se llegó a hablar de la posible destitución del Presidente Truman.

Los dirigentes republicanos se reunieron en el despacho del representante Joseph Martin, el cual ordenó a su Secretario que llamase a Mac Arthur por teléfono. El Secretario no logró, sin embargo, establecer comunicación con el hasta ahora comandante en jefe de las tropas que luchan en Corea.

A la media hora de comenzada la reunión, el representante Martin salió y dijo a los periodistas: "En la conferencia se ha acordado: 1.—Que el Congreso investigue la forma en que se lleva nuestra política exterior, en vista de los últimos trágicos acontecimientos. 2.—Que el Congreso debe conocer los puntos de vista del General Mac Arthur y debe por consiguiente invitarle a que regrese con ese objeto.

El presidente Sam Rayburn dijo que tal petición resultaba extraordinaria y se negó a discutir la moción. La minoría republicana se propone presentar hoy mismo una petición para que el General Mac Arthur regrese a Estados Unidos e informe de sus puntos de vista.—Efe.

REUNION Washington 11.— El Presidente Truman ha convocado para esta tarde a las 4'30 —hora local— al Secretario de Estado, Acheson.—Efe.

DECLARACION Washington 11.— La Casa Blanca ha anunciado hoy que el Presidente Truman dirigirá a la nación a las 10'30 noche—4'30 de madrugada del jueves, hora española—un informe sobre la política



TRUMAN

Además se ha tratado de la cuestión de posibles destituciones".

El senador Bridges manifestó que los reunidos habían hablado de todo "desde la destitución para abajo". Añadió que algunos de sus colegas desean que Mac Arthur vuelva inmediatamente. Martin no aclaró a que destituciones se refería, ni con que significado era utilizada la palabra. Se limitó a decir que se habían discutido más de una destitución.

Poco después el mismo representante intentó que la Cámara aplazase el comienzo de la sesión plegaria por dos horas, pues los republicanos —afirmó— deseaban tiempo para estudiar algunos pro-

CUANDO MAC ARTHUR SE VA...

180.000 comunistas chinos cruzan la frontera manchuriana

Crece la resistencia contra los aliados

Washington 11.—18 nuevas divisiones chinas han sido localizadas en Corea, desde el viernes pasado, según anuncia un portavoz del Ejército.

Esas divisiones, procedentes de Manchuria, comenzaron a cruzar la frontera el día 3 y representan un refuerzo adicional de 180.000 hombres.—(Efe).

TOKIO 11. — LAS FUERZAS DE LAS N. U. QUE ATACAN EN UN FRENTE DE 80 KMS, EN COREA, HAN TROPEZADO HOY CON LA MAYOR RESISTENCIA ENEMIGA DESDE HACE DOS MESES. LOS ALIADOS HAN AVANZADO ALCO SOLOAMENTE EN UN PUNTO SITUADO CERCA DE LA PRESA DE HWACHON, HA LLOVIDO DURANTE TODA LA MAÑANA Y LA AVIACION APENAS PUEDE AC-TUAR.—(EFE).

Ayer en la ciudad

CORREO INTERIOR

LA ADORABLE PRIMAVERA. — «A mediados de abril, y con nuestros duenos chalecos, nuestra mesa camilla y nuestros sueños de cama caliente. Es increíble, pero es así. Primavera mallorquina desconocida. Dicen algunos viejos que este arroyo atmosférico hay que atribuirlo a las guerras y a los ensayos atómicos que acá y allá vienen verificándose. Otros, los murmuradores, derrotistas y tal y cual, afirman que antes no pasaban esas cosas: que era verano en verano y primavera en primavera... En fin; ¡qué le vamos a hacer! Aquí, después de todo, lo que francamente está quedando es nuestra fama turística de soles tibios y cielos de azul intensísimo. Porque, por lo demás, dicen los agricultores que acada gota vaje por mí y nosotros sabemos que esa agua de lluvia que moja nuestras cabezas, aclara las ideas, despeja un tanto los conceptos, ayuda a pensar, serena, etcétera. Que a todos nos hace un poco de falta.»

POR POCO, LA CRONICA DE SUCESOS. — «Seguramente a causa de la lluvia, ayer por la mañana desprendió uno de los travesaños de la pérgola de la Plaza de García Orell, no aplastando a una muchacha que por allí pasaba, por verdadero milagro. A lo hecho, pecho. Lo que cabe ahora es prevenir. Y tener en cuenta que todas aquellas maderas están podridas y que cualquier día puede producirse otro desprendimiento con peor fortuna que ayer.»

TODAVIA EL ASUNTO DE LAS BASCULAS. — «En la última reunión del Pleno Municipal, se habló todavía del ya famoso asunto del Servicio de Peso y Repeso Municipal. Yo creo que ya está bien. Vamos a dejarlo, y a otra cosa. ¿No se ha adjudicado la subasta? ¿No da el adjudicatario una cantidad bastante regular de billetes del Banco de España más que el otro postor? ¿No se ha gastado ya dinero en máquinas, básculas y mil cosas? ¿No se le ha hecho recorrer una verdadera peregrinación cavando aquí y cavando allá para tapar después el hoyo? ¡Pues entonces! Vamos a dejarlo ya en paz.»

TODAVIA LA «PROGESIONARIA». — «Si no me lo hubiera contado quien me lo ha contado y las víctimas no pertenecieran a una familia estimada y conocidísima en Palma, no lo creería y por consiguiente no habría escrito esta carta. El otro día fueron a pasear por el bosque de Bellver abuela y nieta. Ante ellas, coligante entre dos pinos, una especie de tela de araña que la nena fué a romper. Entonces, los dichosos bichitos —dejemos ya los tecnicismos para aferrarnos a lo práctico, ¿no le parece?— atacaron a ambas. Han tenido que guardar cama pues los picotazos, mordeduras o lo que sean eran de cierta importancia. Para que luego venga la gente tomándose a chirigota o haciéndose el sordo... Le repito que estoy autorizado para dar los nombres, pero no lo hago todavía. Prefiero no hacerlo por tratarse de quien se trata.»

F. J. J.

Hoy es esperado el trasatlántico "Piroscapo Pace"

Procedente de Barcelona es esperado esta mañana el trasatlántico "Piroscapo Pace", que está llevando a cabo un crucero de placer por el Mediterráneo.

A bordo del buque italiano viajan unos 300 pasajeros de diversas nacionalidades.

El buque permanecerá unas horas en nuestro puerto prosiguiendo luego su crucero.

DEL MAR A LA PARRILLA

Coma pescado a satisfacción en

RISKAL Restaurante

Menú especial 40 pesetas Todo incluido

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las famosas contenciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 150 plazas para Policía, con 12 200 pesetas. — 500 para Policía Armada y de Tráfico, con 7.314. — 149 para Telefonistas, con 5.700. — Peritos Agrícolas (numero ilimitado de plazas). — 35 para Toreros de Faro, con 6.000. — Autorizada convocatoria para 125 plazas de Auxiliares del Ayuntamiento 24 para Taquígrafos y 370 para Policía Urbana. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cálculo general, Banca y Comercio. — Próximas oposiciones para Notarios, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Precios, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos

CASA ROJALS



MUDANZAS CONSULTA DE PRECIOS Siete Esquinas, 5. Tel. 2227-Palma

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Excelentísimo señor Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió las siguientes visitas: Delegado de la CAMPSA señor Planas; Alcalde de Palma señor Coll; Inspector Provincial de Primera Enseñanza señor Blat; Inspector Central del S. E. M. don Antonio Serrano; Delegado del S. E. M. señor Fiol; Teniente de Alcalde señor Conde de Olocau don Jaime Mas y don Ramón Gelabert.

Dirección General de Aviación Civil

Aeropuerto de Son Bonet ANUNCIO

Por el presente se pone en conocimiento de las personas a quienes pueda interesar que, con esta fecha, se saca a Concurso la licitación a este Aeropuerto del material siguiente:

- Amueblado del Hall.
- Amueblado de la ampliación del Bar.
- Una máquina de escribir de carro grande.
- Una máquina de rodillos de cortar hierba.

La presentación de ofertas se efectuará en la Administración del mismo hasta el día 23 del actual, en horas hábiles de oficina, en sobre cerrado y lacrado, estando manifiesto en Secretaría los correspondientes Pliegos de Condiciones que servirán de base para la adjudicación.

El importe del presente anuncio será a cuenta de los adjudicatarios.

Son Bonet (Mallorca) a 10 de Abril de 1951. — El Secretario de la Junta Económica, BARTOLOME OLIVER FRONTERA. — V.º B.º — el Jefe del Aeropuerto, AMARO GOMEZ PABLOS DUARTE.

Representante

Introducido en fábricas de calzado, precisado. Escribir con referencias: Curtidos Fernandez, Jardines, 6. BILBAO.

SI ACUDE HOY NOCHE A

TREBOL

PODRA TOMAR PARTE EN

"¡MÁS DIFÍCIL TODAVIA...!"

Y SI NO SE DECIDE A INTERVENIR Y SOLO QUIERE SER ESPECTADOR SE DIVERTIRA, SE LO PROMETEMOS, SE DIVERTIRA

ADEMAS LAS MEJORES ORQUESTAS CON LOS MEJORES CANTANTES

Jaime Gelabert
Ina Sassi
Miguel de Villa
CON LAS ORQUESTAS

Trocantes y Bolero

CRONICA DE SOCIEDAD

Necrológica

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ayer falleció en la ciudad de Felanitx, don Bartolomé Pons Vanrell.

El finado ocupaba el cargo de Secretario del Juzgado Comarcal de dicha ciudad y contaba la edad de 59 años.

La profunda simpatía del finado, hace que su muerte sea sentidísima por cuantos se honraron con su amistad.

A su familia toda, en especial a su esposa doña María del Carmen Ferrer, hijos María Magdalena, Bartolomé, Severa y Pedro enviamos la expresión de nuestra mayor condolencia.

Boda

En el Altar Mayor de la Parroquia de San Bartolomé de Alaró se celebró el enlace de la simpática señorita Catalina Ros-

Religiosas

CULTOS PARA MAÑANA Cuarenta Horas

Continúan en la parroquia iglesia de San Miguel, al Santo Cristo. Exposición a las cinco de la tarde. A las siete y cuarto Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Continúan en los Padres Capuchinos, a la Divina Pastora. Exposición a las seis de la tarde. A las siete Rosario, Novena, sermón por el Rdo. señor don Juan Bisellach, y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en San Felipe Neri, al Patrocinio de San José. Exposición a las cuatro de la tarde. Al anochecer rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

Cultos en honor de la Virgen de Fátima para alcanzar la salud de los enfermos.

En la Merced, a las diez, misa. En San Jerónimo, a las once, Rosario, misa y bendición con el Santísimo.

En las Madres Capuchinas, a las once y media Misa y los actos acostumbrados.

Visita

A la Virgen de los Remedios, en Santa Magdalena.

EDICTO REQUERIMIENTO

Daniel Danés Torras, Notario de Campos del Puerto, por el presente hago saber: Que a instancias de doña Concepción Martínez Segué, estoy instruyendo acta de notoriedad en justificación de la propiedad de bienes muebles y la no propiedad de otros de igual clase, y por el presente al notificarlo a quienes pueda interesar, cito y requiero a cuantas personas pudieren facilitar pruebas favorables o desfavorables o producir reclamaciones contra su instrucción, se presenten con ellas a la Notaría (C. A. Obrador, 9) dentro el término de veinte días naturales a contar desde el siguiente a la publicación de este edicto a fin de que puedan producir sus efectos en dicha acta, el texto de la cual podrán consultar los interesados previamente en las oficinas de la Notaría, Campos del Puerto, 10 Abril 1951.

ORIENTAL CAPITOL - HOY -

Ria sin tasa con el estreno

REV SORIA FILMS presenta a Nini Marshall



EN LA CORTE DE NAPOLEON

Además: 2.ª y última jornada de

Los tambores de Fu-Manchú

señó Sampol con el joven don Pedro Fullana Sastre.

Bendijo la unión el Rdo. Cura Economo señor Server.

Actuaron de testigos por parte de la novia su tío don Miguel Sampol y su hermano político don Bartolomé Palou y por parte del novio el Administrador de Correos de Binisalem don Juan Lliteras y don Francisco Xamena.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados.

La novel pareja a la que deseamos toda suerte de felicidad, salió en viaje de novios por el interior de la isla.

MUDANZAS

CASA ROJALS Siete Esquinas, 5 Teléfono 2227

Personales

Con feliz éxito ha sido objeto de una delicada operación quirúrgica, la señorita Catalina Oliver Sitjar.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Viajeros

Ha resesado de Madrid en avión el doctor don Bartolomé Darder.

Sallieron para Madrid don Guillermo Frontera, don Francisco Forca, don Antonio Rodríguez y don Santiago Callego.

Sallieron para Barcelona don Francisco Gayá, don Francisco Sancho, don Jaime Noguera, don Gabriel Pons, don Matias Noguera y don Bartolomé Bonet.

Llegaron en el avión correo de Madrid don Antonio Sierra, don José Ramis de Añelgor, don Gabriel Mas y don Antonio Forteza Piña.

Llegaron procedentes de Barcelona don Pedro Cerdá, don Manuel Soriano, don Santiago Vázquez y don Juan Noguera.

TODAS SON BUENAS... PERO HA SIDO ES Y SERA SIEMPRE ¡LA MEJOR!

MAZDA

S.I.C.E. MADRID · BARCELONA · BILBAO

Protección

METROPOL

A partir de HOY

CLAUDET TE COLBERT
ROBERT CUMINGS
DON AMECHI

PACTO TENEBROSO

EN EL MISMO PROGRAMA:
La feria de las QUIMERAS
ERICH VON STROHEIM

"CONTABLE"

Lo será con facilidad, rapidez y economía, estudiando (sin necesidad de profesor, ni gastos de correspondencia) el modernísimo libro de texto "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD" que por 30 pesetas le remitiré contra reembolso "EDITORIAL RIPOLLES"

Bravo Murillo, 29. — Madrid.

DIETARIO



SANTORAL

Santos Victor, Sabas y Demetrian.

*

El Sol sale a las 5'17.
Se pone a las 18'23.
La Luna sale a las 8'33.
Se pone a las 0'00.

Hace un cuarto de siglo

Día 11 de Abril de 1926

Por haber sido nombrado Contador de Fondos de la Diputación ha cesado en igual cargo que desempeñaba en el Ayuntamiento, don Juan Oliver Feliu.

—Ha quedado amarrado en el puerto el vapor "Mallorca", con el fin de sufrir un importante reconocimiento.

—El Marqués de Cavalcanti, al tomar posesión de la Capitanía General de Burgos, ha enviado expresivos telegramas al Alcalde señor Marqués del Palmer y al Obispo Doctor Llopart.

—El Ayuntamiento en Corporación visitó al nuevo Capitán General de Baleares, don Luis Aizpura.

EFEMERIDES

12 de Abril de 1794. — Furiosa tempestad de viento, que entre otros graves daños causados en los árboles y edificios, ocasionó la ruina de parte de una torre de la Catedral. Dicese que los daños causados ascendían a 200.000 pesos.

El tiempo

Previsión para el Mediterráneo occidental:

Ligera inestabilidad. Nubosidad cumuloforme que alcanzará bastante desarrollo en la cordillera y que alternará con grandes claros. Vientos moderados del N. Marejada.

RADIO MALLORCA

Programa para hoy

TARDE.

13: Apertura. Sardanas. — 13'15: Música flamenca. — 13'30: Servicio Meteorológico Nacional. — 13'40: Actuación en el estudio de la Orquesta Boers con su cantor Pepe Giménez. — 13'59: Hoja de calendario. — 14: Hora exacta. Carteleras. Primera emisión de solicitados. — 14'20: La receta culinaria del día. — 14'30: Radio Nacional de España. — 14'50: Final de la emisión de solicitados. — 15'30: Mundillo de las artes por P. Crespi. — 15'35: Fragmentos de "El Trovador". — 16: Cierre de la Emisora.

NOCHE.

20: Apertura. Emisión de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. — 20'30: Emisión de solicitados. — 21: Hora exacta. Santoral para mañana. Cupón del Ciego. — 21'15: Grabaciones ofrecidas por "El Japon en Los Angeles". — 21'45: Radio Nacional de España. — 22: Composiciones del poeta valenciano José M.ª Jorge, recitadas por Juan M.ª Melis. — 22'45: Cadena de música bailable. — 23'30: Cierre de la Emisora.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO

Días laborables: Apuntado res. 16-1.ª. Servicio día y noche. Apuntados 16-1.ª. Teléfono: 1-5-1-0.

FARMACIA

POR LA NOCHE Píeras.—Hostales. 2.

MERCADO

En Inca. CUPON DEL CIEGO Número premiado: 756.

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Bartolomé Pons Vanrell

SECRETARIO DEL JUZGADO COMARCAL DE FELANITX que falleció en dicha ciudad a la edad de 59 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa D.ª M.ª del Carmen Ferrer; hijos M.ª Magdalena, Bartolomé, Severa y Pedro; hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario y conducción del cadáver hoy jueves a las seis y media de la tarde y al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Felanitx el viernes día 13 a las 11 de la mañana.

Casa mortuoria: PIZA, 6. Felanitx.

No se invite particularmente

MAPA MUNDI * COREA NECESITABA una víctima: Mac Arthur

A ORDEN DE TRUMAN, DESTITUYENDO AL GENERAL MAC ARTHUR, ha de conducir a graves complicaciones políticas y, más lejos de nosotros, a un desequilibrio militar en Extremo Oriente peligroso para la diplomacia de los Estados Unidos. Bien definida estaba hoy la línea de actuación de Mac Arthur: ganar la lucha en Asia, como único medio de contener la expansión del comunismo. Conducir hasta el final una operación comenzada y ganada sobre sacrificios, que hoy se apunta estéril; esto es, tener la responsabilidad justa de una guerra contra Oriente, llevada a cabo en Corea.

Las consecuencias de una mal manejada campaña no pueden ser nunca el reconocimiento de los errores, sin subsanarlos. Y el error no es Mac Arthur, sino el propio Pentágono. Arguimos que el futuro de la península no lo decidirán las armas, sino los políticos. Este, y no otro, es el defecto que ha llevado a Truman a escoger víctima propiciatoria, en su inhábil comprender los problemas de Extremo Oriente.

A Mac Arthur se le debió ordenar — y entonces sí cabía sancionarle — el no cruce del paralelo 38, la primera vez que fué rebasado por fuerzas unidas. El ejército de las N. U. hacia acto de presencia en la península coreana como demostración al mundo libre de que no era fácil para Rusia o sus satélites emprender una acción bélica sin que inmediatamente tuviera su condenación y contraataque. Cuando no supo fijarse una delimitación al agresor, y Rusia complicó con la entrada en Corea de los comunistas chinos el panorama militar, entonces era justamente cuando los poderes al general Mac Arthur debieron ser limitados, libres sus manos de ataduras políticas, tan frecuentes éstas, por una ineficaz pacificación de Washington — o de Truman — hacia Rusia.



Cuando Truman no patinaba, saludaba a Mac Arthur

Una acción militar requiere un desenlace militar; que solo la política interviene cuando las armas perdieron su eficacia. ¿No es el triunfo de las armas rusas en Corea y de la política moscovita en Extremo Oriente la última declaración del general Ridgway, que hoy sustituye a Mac Arthur? Decía el hasta ahora comandante en jefe del VIII ejército que "no se ve el final del conflicto coreano, como no sea por un acuerdo político". Ridgway, nombrado a espaldas de Mac Arthur, directamente por el Pentágono, servía las orientaciones propias de Truman. Nunca con más justeza Mac Arthur había manifestado: "obligaremos a la China roja a doblar la rodilla".

Mac Arthur sabe que el conflicto coreano puede tener una rápida solución. Pero para llegar a este resultado no se sacrifica la vida de los combatientes, ni se alardea de Libros Blancos, y de banderas blancas y azules de la O. N. U. La guerra hay que aceptarla con todas sus consecuencias. Responder con apaciguamiento y concesiones cuando al enemigo creésele fuerte, es peor que no responder primero al ataque.

Hoy la lucha, según los deseos de Mac Arthur, se exige completa y hasta allí donde la agresión enemiga pusiera sus soldados. Si los fines eran una tercera guerra mundial, a ellos hubiérase llegado combatiendo por la libertad mundial. Que la falsa libertad de entregar hombres y sobre ellos laborar pactos deshonrosamente no puede nunca imaginarse en un militar.

Truman ha dado a Rusia la mayor victoria política de los últimos tiempos y con ello no enjugará una guerra contra la Unión Soviética. Este error es primordial. Más aún; nos atrevemos a predecir que será el general Mac Arthur el más calificado candidato a la presidencia de los Estados Unidos, Mac Arthur tiene en Norteamérica apoyándole, la poderosa minoría republicana y cuando el general hable al país se oirán

Mac Arthur, destituido por Truman Se pide la destitución de Truman

(Viene de la primera pág.)
declara en círculos competentes, prepara una declaración en su propia defensa, la que se cree será hecha pública esta tarde.

En lo que respecta a las decisiones más inmediatas del general, se afirma que tiene la intención de regresar a los Estados Unidos lo antes posible.—Efe.

DUROS COMENTARIOS REPUBLICANOS

Washington. — Los políticos republicanos, sostenedores del general Mac Arthur, critican la acción del Presidente Truman al destituir al comandante en jefe del Extremo Oriente.

Mac Carthy, por ejemplo, ha dicho: "Es esto la mayor victoria que hayan logrado jamás los comunistas. Si Mac Arthur hubiera sido lo suficientemente traidor y hubiera accedido a la "operación Acheson" de dejar caer a nuestros aliados sin aparentarlo, no podría haber sido sustituido.

El jefe republicano de la cámara de representantes, Joseph W. Martin no ha formulado comentario alguno. La correspondencia de Martin con Mac Arthur contribuyó a precipitar la crisis actual.

Walter H. Judd, ha expresado su sorpresa ante la acción presidencial en estos términos: "La marcha que seguía Mac Arthur era la tónica que yo veía que nos daba la mejor esperanza de ganar la lucha en Asia y, con ello, impedir la tercera guerra mundial. Todo trato concertado con los comunistas sobre Corea hará más fuertes a los rojos y conducirá inevitablemente a la guerra contra la Unión Soviética, guerra en la cual nos enfrentaríamos con una mas que probable derrota".

Por su parte, Alexander Wilson también republicano y miembro del comité de Relaciones Exteriores, en ausencia de Vandenberg, que está enfermo, ha manifestado por su parte: "Lamento que haya ocurrido esto y personalmente creo que el relevar a Mac Arthur no resuelve nada. Este es un momento en el que hay que pensar las palabras".—Efe.

FLEET, AL 8.º EJERCITO

Washington. — El teniente general James A. van Fleet, que ha sido nombrado nuevo comandante en jefe del octavo ejército norteamericano en Corea en sustitución del general Ridgway dirigió las tropas de asalto norteamericanas en Normandía, al ser creado el segundo frente por las tropas aliadas en junio de 1944. Ganó gran reputación como jefe

de unidad de infantería y se distinguió en numerosas operaciones militares en Europa.—Efe.

SIN COMENTARIOS EN MOSCÚ

París. — La agencia Tass, en su emisión de la mañana a través de la radio de Moscú, ha dado cuenta de la destitución del general Mac Arthur y la designación del general Ridgway.

La emisora moscovita no hizo comentario alguno.—Efe.

LOS SOCIALISTAS SATISFECHOS

Londres 11.— En una reunión particular de los 315 miembros del grupo parlamentario laborista se ha dado entusiasta acogida a las noticias de destitución del General Mac Arthur, se dice de fuente aliada al partido socialista.

Tomaron parte en la reunión varios miembros del Gobierno, entre ellos Bevin y Morrison. Nadie, al parecer, expresó sentimiento por la decisión de Truman.—Efe.

RESPONSO LABORISTA

Londres 11.—Herbert Morrison, Secretario del Foreign Office, hizo esta tarde ante la Cámara de los Comunes, un elogio de Douglas Mac Arthur como "brillante soldado", pero añadió que el principio de la subordinación de los jefes militares es intangible. La destitución de Morrison estaba preparada de antemano.—Efe.

HIRO HITO, AFECTADO

Tokio 11.— La noticia de la destitución del General Mac Arthur apenó y extrañó al emperador Hiro Hito.—Efe.

MOTORES ELECTRICOS VIVO - TORRAS
Precios de fábrica Entrega inmediata
M. FRAU
Sindicato, 101. III. 21-33

¿Un aperitivo agradable?
PUEDE TOMARLO A DIARIO DE 6 A 9 EN
SALON IBIZA
LONAS
CURTIDOS
BALLESTER, 4

de unidad de infantería y se distinguió en numerosas operaciones militares en Europa.—Efe.

SIN COMENTARIOS EN MOSCÚ

París. — La agencia Tass, en su emisión de la mañana a través de la radio de Moscú, ha dado cuenta de la destitución del general Mac Arthur y la designación del general Ridgway.

La emisora moscovita no hizo comentario alguno.—Efe.

LOS SOCIALISTAS SATISFECHOS

Londres 11.— En una reunión particular de los 315 miembros del grupo parlamentario laborista se ha dado entusiasta acogida a las noticias de destitución del General Mac Arthur, se dice de fuente aliada al partido socialista.

Tomaron parte en la reunión varios miembros del Gobierno, entre ellos Bevin y Morrison. Nadie, al parecer, expresó sentimiento por la decisión de Truman.—Efe.

RESPONSO LABORISTA

Londres 11.—Herbert Morrison, Secretario del Foreign Office, hizo esta tarde ante la Cámara de los Comunes, un elogio de Douglas Mac Arthur como "brillante soldado", pero añadió que el principio de la subordinación de los jefes militares es intangible. La destitución de Morrison estaba preparada de antemano.—Efe.

HIRO HITO, AFECTADO

Tokio 11.— La noticia de la destitución del General Mac Arthur apenó y extrañó al emperador Hiro Hito.—Efe.

MOTORES ELECTRICOS VIVO - TORRAS
Precios de fábrica Entrega inmediata
M. FRAU
Sindicato, 101. III. 21-33

¿Un aperitivo agradable?
PUEDE TOMARLO A DIARIO DE 6 A 9 EN
SALON IBIZA
LONAS
CURTIDOS
BALLESTER, 4

voces nada halagüeñas para el Presidente, a quien su error puede llevar fuera de la presidencia de los Estados Unidos.

El socialismo inglés, la izquierda europea, Francia en medio, abogan por la destitución de Mac Arthur, como otro día pueden hacerlo por la de Eisenhower. Si un día Inglaterra calificó a los chinos comunistas de "nuestros amigos" nada de particular tiene que los deseos de Mac Arthur se continúen la lucha contra ellos les hiciera explotar de indignación. Pero, digasenos, ¿Inglaterra hubiera desposeído a un general de forma tan poco diplomática indicándole — como hace Truman — que se vaya donde tenga por conveniente, según lo ejecutó Washington? El Presidente de los Estados Unidos no tardará en comunicar a la nación la política a seguir en el futuro en Extremo Oriente, a través de Ridgway. Pero, ¿Mr. Truman, a quién convencerá? Su propio error recaerá, con todo el peso, sobre el mismo.

Esperamos con verdadero regocijo la política de salón de Mr. Truman relativa a Extremo Oriente. El día que reconozca que Corea es un coladero de hombres que ha de cegarse destruyendo las bases rojas en Manchuria, que es necesario utilizar los chinos anticomunistas de China y que las fuerzas de Chiang-ai-Chek pueden ser un peligro continental, entonces Truman reconocerá el error de la destitución de Mac Arthur, y su soberbio patinazo presidencial.

(Viene de la primera pág.)
adoptado hacia el General Mac Arthur.—Efe.

IMPORANCIA DE FORMOSA

Washington 11.—El representante William Jennings, demócrata, ha declarado que el General Mac Arthur le dijo el pasado viernes que la isla de Formosa es tan importante o más que Francia y la Europa Occidental, para la defensa contra el comunismo. Tal declaración se encuentra relacionada con las informaciones que dan por seguro que Inglaterra pidió a Estados Unidos la entrega a la China comunista de la isla citada.—Efe.

Washington 11.—La destitución del General Mac Arthur ha sido "la mayor victoria que ha conseguido el Kremlin desde la rendición de Yalta", ha dicho el miembro republicano de la Cámara de Representantes, Walter Judd.

Agregó que "nadie habrá de comprender ahora si Corea, Japón, Filipinas y otros países caerán bajo el control ruso, a menos que se acentúe aun más el esfuerzo norteamericano.

Por su parte el senador Wi-

Washington 11.—El Departamento de Estado declara que no habrá modificación en la política norteamericana con respecto a Corea por efecto de la destitución del general Mac Arthur.—Efe.

NO HABRÁ CAMBIOS

Washington 11.— El Departamento de Estado declara que no habrá modificación en la política norteamericana con respecto a Corea por efecto de la destitución del general Mac Arthur.—Efe.

TEATRO Lirico

Théoparria

CINE PROGRESO
— HOY —
FORMIDABLE PROGRAMA

EN UNA VIDA ROBADA.
BETTE DAVIS FRENTE A BETTE DAVIS
DIRECTOR: CURTIS BERNHARDT.

DE COMPLEMENTO:
EL FINAL DE UNA LEYENDA
por CESARE DANOVA y JUNE ORLY
DOS SANTOS

William Knowland, ha dicho que la decisión de Truman será recibida con gran regocijo por Stalin y los dirigentes de la China roja. "Hemos sacrificado a Mac Arthur al león británico", manifestó el senador republicano Hugh Butler.—Efe.

LOS HILOS SUELTOS

Washington 11.—El Presidente Truman ha anunciado esta tarde que su representante especial en las negociaciones del tratado de paz con el Japón, Foster Dulles, regresará a Tokio dentro de unos días "con la doble finalidad de consultar con el general Ridgway y los dirigentes japoneses".

Truman ha conferenciado con Dulles y el Secretario de Estado Acheson, en la tarde de hoy. Después de la reunión se ha visto en la Casa Blanca que "en vista de la importancia de ultimar el arreglo con el Japón, como se ha reconocido por los dirigentes de ambos partidos políticos, a petición del Presidente, John Foster Dulles, que está actualmente como representante especial de Truman en esta cuestión, regresará a Tokio el próximo fin de semana.

El presidente ha expuesto claramente que es la firme política del Gobierno norteamericano hacer presión para que se concierte el arreglo de paz con el Japón tan pronto como sea posible.

Los principios en que se basará el tratado han sido expuestos por Dulles en su discurso de Los Angeles el 31 de marzo pasado.—Efe.

NO HABRÁ CAMBIOS

Washington 11.— El Departamento de Estado declara que no habrá modificación en la política norteamericana con respecto a Corea por efecto de la destitución del general Mac Arthur.—Efe.

NO HABRÁ CAMBIOS

Washington 11.— El Departamento de Estado declara que no habrá modificación en la política norteamericana con respecto a Corea por efecto de la destitución del general Mac Arthur.—Efe.

TEATRO Lirico

Théoparria

CINE PROGRESO
— HOY —
FORMIDABLE PROGRAMA

EN UNA VIDA ROBADA.
BETTE DAVIS FRENTE A BETTE DAVIS
DIRECTOR: CURTIS BERNHARDT.

DE COMPLEMENTO:
EL FINAL DE UNA LEYENDA
por CESARE DANOVA y JUNE ORLY
DOS SANTOS

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Ley de venta de artículos usados, a menos que el precio sea el 50 por ciento señalado en la tasa.

VENDO cochecito niño "Jane", 60% su valor. Razón: Muntaner 36, 2.º, 2.º (12)

REGISTRADORA "National", se vende, Plaza Sta. Eulalia, 9. (10)

FINCAS
SE VENDEN tres plantas bajas, juntas o por separado, situadas punto céntrico La Vileta. Informes: Aragón 22, Palma. (18)

FINCAS en venta: En Ensanche, casa renta 875 pts, al mes vendido por 150.000 pts. Piso dentro Palma (licencia), espacioso, con cuarto dormitorio y baño en terreno vendido por 65.000 pts. Traspaso lechería central, Santa Bárbara, 7. Despacho: de 12 a 1.30. (46)

PARA anuncios en este periódico acudir: ALZINA, Jaime II, 32, Teléf. 4147 (11)

VENDO casa-chalet por 75.000 pesetas en Puerto Manacor. Grande, comodidades, garage y jardín con frutas. Informes: "Fincas MASCARÓ", San Miguel, 141. (22)

SEGUNDO piso cerca Cort 6 balcones, baño, etcétera, vendiendo libre. ALZINA. (11)

VENDO en Son Armadams casa compuesta de dos plantas con tres viviendas y garage una libre. Precio 22.000 pesetas. San Miguel, 124, 1.º (23)

COMPRA VENTA fincas "Bolsa de la Propiedad". ALZINA Jaime II, 32. (10)

COMPRARIA — Planta baja o piso situado inmediaciones Terreno pagaría unos 100 mil pesetas. Informes: MUN MA, Real, 15. Palma. (17)

VENDO bajos, un piso en Arenal por 30.000 pesetas libre, planta baja cerca Avenida libre. Plaza Pedro Garau, 14. (19)

VENDO bonita casa, Ensanche, 15.000 duros libre o alquilada 300 pesetas mensuales. Informes: Jaime Vicens, Taller mecánico, junto puente tren. (20)

Anuncios Economicos

VENDO chalet 25 mil duros, libre, magnífica vista. ALZINA, Jaime II, 32. (11)

OCASION vendo casa nueva, Renta 5% neto. ALZINA. (10)

VARIAS plantas bajas libres vendiendo. ALZINA, Jaime II, 32. (10)

TRASPASOS
TIENDA comestibles con vivienda, 240 cartillas traspaso. Anuncios ALZINA. (10)

A LA VISTA del Mercado Olivar, magnífico establecimiento 270 metros cuadrados sin columnas, por aumentar traspaso. ALZINA, Jaime II, 32. (18)

CERCA Borne traspaso gran local, renta módica. Anuncios ALZINA, Jaime II. (10)

TRASPASO tienda comestibles con vivienda, 530 cartillas. San Miguel, 124, 1.º (11)

MAQUINARIA
VENDO juego bombas pistón de 40 con todas sus transmisiones. Informes: Nadal Plaza Merced, 1. Palma. (16)

VENDO cigarral motor Diessel, 40 HP Teléfono 2797. (10)

COMPRARIA dinamo de 10 a 15 kw 120 v. Ofertas: Algrita, 49. Teléf. 192, Manacor. (19)

MOTORES a gas pobre "Crossley" 5-6 HP. y 10-12 HP. Entregas rápidas. Talleres Diessel, Aragón 55. Teléfono 4211. Palma (21)

POR NO poder atender vendiendo prensa hidráulica marca "Villaró" de Tortosa, para aceites, instalación a toda ras. Informes: AGUSTIN CROS, Calle Me. Olla, 65. Coll d'En Rebas. (24)

VENDO una instalación de bombas de pistón de diez. Informes: Bartolomé Socías, Ancha, 67. La Puebla. (16)

VENDO moto Willers. Informes: San Miguel, 204, 2.º Teléf. 4077. (10)

VARIOS
CASA Cañellas, qj. Motos de alquiler, Font y Monteros, 8. Través Olmos. (12)

AGENTE Comercial competentísimo en el gremio de calzado, aceptaría representación para la plaza de Madrid y provincias, de fábricas de calzado de caballero señora y series de Baleares. Diríjanse indicando al ser posible capacidad de producción, sistema de fabricación etc., a Julio García Martín Calatrava, 3. Ciudad Real, Absoluta seriedad. (50)

VENDO coche gran turismo marc "Renault" Super Sport. Informes: Antillón, 13. Teléfono 3460. (13)

VENDO coche taxi 17 HP. 7 plazas, semi nuevo. Compró coche particular 10 a 15 HP Trato directo. Teléf. 1347. (20)

COMPRAS
COMPRO puertas persianas y tablonos usados. Plaza Pedro Garau, 14. (10)

LIBROS compro antiguos modernos. Bibliotecas completas. Calle Beata Catalina, 3. (10)

COMPRARIA correas usadas en buen estado, hasta treinta centímetros ancho y vendería una de cuarenta. Razón: Barón de Pinopar, 1. (20)

COMPRO libros, Novelas. Paso a domicilio. Pago mejor que nadie. Tardes. San Jaime, 47. (14)

PERDIDAS
EXTRAVIADAS domingo mañana dos cortinas tipo persianas, verdes, desde Terreno a Cala Mayor. Gratificaré en calle Calvo Sotelo, 325 2.º El Terreno. (22)

ENSEÑANZAS
POLICIA ARMADA. Convocatorias 500 plazas. Exámenes en Julio. Profesorado especializado del Cuerpo. Academia Gamonal. (14)

TRABAJO
¡RECESE camarera hablando francés, español ALZINA, Jaime II, 32. (10)

JOVEN recién llegado de la Península, formal, buenos informes, soltero 30 años, conoce Palma carnet 1.º especial, ofrécese para chófer particular. Razón esta Administración. (24)

SE NECESITA operario lavador, taller tintorería. Informes: Obispo Massanet, 26. (10)

HUESPEDES
SE ALQUILA dos habitaciones, Calle Jaime II, 8, 4.º piso. (11)

PARTICULAR cede habitación toda pensión, punto céntrico. Razón BALEARES. (10)

PARTICULAR desea huéspedes, 23 pesetas. Razón: Harina, 5. Tienda. (10)

SEÑOR extranjero desea habitación baño, casa particular, toda pensión, cerca Plaza Gómeza. Diríjase: Roselló, Viajes Marsans. (16)

Pun-Pun

El próximo día 29 dos de nuestros mejores pescadores al fustil submarino se enfrentarán. Tanto Piña como Eitrián, se están preparando para este interesante "match".

La "Peña Lube" ya tiene local para su sede. Será el piso del "Bar Bosch", y su inauguración será en breve.

El "Moto Club Mallorca" celebra el día 22, el Aniversario de su Fundación. Este año, la comisión de compañerismo tendrá lugar en el Puerto de Pollensa.

Para la velada de lucha del próximo martes, se nos asegura la intervención de los campeones de Europa Lambán y Tarrés. Hay quien cree que se enfrentarán.

Miguel Gual está ya camino del Marruecos francés para tomar parte en su vuelta ciclista. ¿Habrá pinchazos esta vez o habrá buenas noticias?

Hoy pondrán punto final a su entrenamiento los boxeadores Pericás y Martí III en vista a su encuentro con los negros Amato y Lewis.

Mientras, la expectación crece. Aunque parezca mentira, hay quien apuesta a favor de Pericás en su choque con el negro de Chicago.

Y aunque parezca, mentira, no todos creen que Martí III salga airoso de su encuentro con el de Nueva York.

El partido de fútbol del próximo domingo en Es Forti entre el Mallorca y el Cartagena cobra un interés extraordinario a la vista de la circular de la Nacional. Se desprende de ella que si el Mallorca gana el domingo puede estar salvado, aunque haya de disputar la promoción con el Tenerife.

Y en Manacor se espera al Eldense. Hay que vencer, no valen vacilaciones si es que se confía todavía en algo positivo.

Dos personalidades del fútbol mallorquín se reunirán el viernes en Barcelona. ¿De qué hablarán? ¿Llegarán a un acuerdo? Quisiéramos que sí por el bien de nuestro fútbol.

Lo de los accionistas del Mallorca es tan largo de contar que precisará un reportaje especial. Por ello es que esperamos a entenderlo claramente para explicarlo.

¿Un aperitivo agradable?
PUEDE TOMARLO A DIARIO DE 6 A 9 EN
SALON IBIZA

DEPORTES

El Cartagena a la vista

¿ENOS SALVAMOS POR FIN?

Ya se acerca a pasos agigantados la gran fecha del encuentro decisivo entre el Mallorca y el Cartagena. Decimos fecha de encuentro decisivo, porque después de habernos percatado de que la promoción no es obstáculo para que el Mallorca siga militando en la II División, puesto que del grupo sólo descienden dos, consideramos que si el Mallorca consigue salvar el obstáculo del próximo visitante su suerte estará ya decidida sin importarle gran cosa lo que pueda suceder en Mestalla.

Si la cosa es así, si efectivamente lo que se desea es solamente probar la capacidad deportiva del Tenerife Campeón de Canarias, nosotros casi desearíamos que el Mallorca no se salvara de la promoción, porque de este modo tendríamos ocasión de presenciar todavía un nuevo encuentro de competición oficial con la novedad de la presentación de un equipo desconocido en el campo de Es Forti.

De momento lo importante, es que el Mallorca salga el domingo por sus fueros y nos deare otra actuación de nervio, de brío auténtico y que sepa doblegar al

Hoy, entrenamiento del equipo nacional

EN EL ESTADIO METROPOLITANO

Madrid 11.—Se ha recibido en la Federación Española de Fútbol, una comunicación, en la que se manifiesta que el jugador Echeverría del Real Santander, no puede desplazarse para el encuentro de entrenamiento de mañana jueves en el Estadio Metropolitano.

En vista de ello y por carácter de extremo izquierdo, los seleccionadores han solicitado del Valencia, que se desplace el extremo izquierdo

Segui. Asimismo ha sido solicitada la presencia del jugador de la Real Sociedad de San Sebastián, hasta hace poco del Real Santander, Alsúa II.

Los jugadores, excepto los últimos llamados, se hallan concentrados en un hotel de esta capital, bajo las órdenes del preparador nacional, Benito Díaz. — Afili.

ALINEACIONES

Madrid 11.—En el encuentro de entrenamiento a celebrar mañana en el Estadio Metropolitano, los equipos están integrados por los siguientes jugadores preseleccionados:

EQUIPO AZUL.— Eizaguirre (R. Sociedad); Tote (A. Madrid), Poite (Coruña), Díaz (Valencia); Marolin (A. Bilbao), Puchades (Valencia); Pasora (Barcelona), Venancio (A. Bilbao), Zorra (A. Bilbao), Pascual (Valencia) y Escudero (A. Madrid).

EQUIPO BLANCO.— Ramallets (Barcelona); Carlitos (Coruña), Parra (Español), Ruiz (Santander); Muñoz (Madrid), Váizca (A. Madrid), Atienza (Celta), Sobrado (Celta), Pérez Pavá (A. Madrid), Alsúa II (Santander) y Seguí (Valencia). — Afili.

FRONTON BALFAR

Hoy jueves. Tarde a las 6: Hernández y Mendive contra Egaña y Elordi.

Noche 10'15: Esteva y Ortuondo contra Guenaga y Lejardi.

A petición de numeroso público. Urcola y Be'astuegui contra Ugarte y Andonegui.

El Trio 6-2-8 se pagó a 405 pts. Tarde y noche interesantes quinielas.

¡Confortable local y ENTRADA GRATIS!

Cartagena, que si bien es verdad que llevamos vistas dos buenas actuaciones del Mallorca que señalan una cierta reacción en sus filas, también es verdad que el Cartagena parece haber encontrado su conjunto a última hora y tratará de debaratar la buena marcha del equipo mallorquinista.

Mogoi sigue la preparación de sus muchachos con insistencia y en la mayoría de ellos existen grandes deseos de alcanzar una gran victoria el domingo, ya que quieren dejar a la afición mallorquina con buen sabor de boca en este final de temporada oficial.

El domingo los aficionados tienen una buena papeleta que llenar. Es preciso entregarse por entero al equipo decano a fin de animarle con sus aplausos y de esta forma contribuir a una victoria que puede ser definitiva, ya que lo más seguro es que estos dos puntos constituyan la salvación del club y el ganarse la continuación en II División.

Nos consta que el Cartagena viene dispuesto a por la victoria, pero ha de serle muy difícil el conseguirla, por poco que así se lo propongan los jugadores mallorquinistas, bien respaldados por el aplauso constante de la afición.

Esperemos con cierta ansiedad, pues, el partido del domingo y vayamos a Es Forti, dispuestos a animar.

PELOTA VASCA

AYER EN EL FRONTON

En el primer partido de la tarde, Echeverría y Azpiri, con magníficas jugadas consiguen dominio sobre Inchausti y Ortuondo a quienes aventajaron considerablemente, veniéndoles por 30 a 11. Los vencidos, algo desafortunados, no pudieron evitar el "desastre" por poca compensación.

En el siguiente, Esteva y Lejardi contra Ugarte y Bereciartua resultó emocionante registrándose varias igualadas, la última a 29, apuntándose la victoria los primeros por la mínima diferencia.

Por la noche, Mintegui y Galtia tratan de defenderse, pero el empuje arrollador de Carlos y Ormaechea, es impide pasar de la defensa, llegando estos últimos a 30 cuando aquellos tienen 16.

El Trio 6-2-8 se pagó a 405 pesetas.

PHILIPS
Nuevo estilo 1951
FACILIDADES DE PAGO
PHILETTA - 290-01
1.795,80 PTAS
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
Casa Jose Buades
PLAZA ROSARIO

Los americanos AMATO y LEWIS habrán llegado esta mañana

LA EMOCION DEL PUBLICO ES ENORME

Apuestas Mútuas Deportivas

347 acertantes de los 14 resultados

Madrid 11.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mútuas Deportivas Benéficas correspondientes a la XXVII jornada de Liga del día 28 abril.

Boletos vendidos: 1.102.281. Recaudación: 2.204.562 pesetas. 55% de premios: pesetas 1.212.509'10. Reparto de premios: 606.234'55 ptas. a repartir entre 347 máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 1.744'10 pesetas, 606.234'55 ptas. a repartir entre 21.560 boletos más aproximados de 13 resultados provisionalmente a 28'20 ptas. — Afili.

¿Actuará en Palma el Ballet Español Ana María?

Parece ser que se ha llegado a un acuerdo con el Lírico

Madrid 11. — Con el Teatro abarrotado se ha despedido del Lope de Vega, el Ballet Español Ana María, con un homenaje a tan famosa ballarina.

Según informó a los periodistas, debe salir toda la Compañía para París, pero es posible que antes actúe tres días en Barcelona y otros tres en Palma de Mallorca.

Hasta aquí lo que dice el telegrama recibido. Por nuestra parte sólo podemos añadir que sabemos que la Empresa del Teatro Lírico, está tratando de llegar a un acuerdo con tan formidable espectáculo, al objeto de que actúe en nuestra ciudad. Esperemos que se confirme tan grata noticia.

A la afición boxística de Mallorca no se la puede mover con un programa flojamente arreglado. Es una afición entendida y sabe elegir su espectáculo. Se ha estremecido ahora y se ha dado cita para el viernes en el Teatro Balear, pero ¿por qué? El porqué está más que explicado: un programa que ha podido confeccionarse gracias a la colaboración prestada por el gran promotor internacional Mr. Avernia, ha sido la piedra filosofal. La gran novedad del momento boxístico actual de España, los americanos de color Ray Lewis y Silvio Amato. Los dos en una misma velada. Este es el detalle que no se le ha escapado a nuestro público.

Pero aún hay más. A los aficionados de aquellas presentaciones cuyo honor cupo solamente a la capital catalana y recientemente a San Sebastián, hay que añadir la deseada reaparición de nuestro campeón de España Martí III después de haberse convertido por la fuerza de sus puños y por la depurada de su técnica en el ídolo indiscutible e indiscutido de París.

Hemos estado en contacto con gentes que le vieron actuar en la capital de Francia y han corroborado cuanto decíamos. Martí es ya todo un campeón, todo un púgil de talla internacional. Hablando con un técnico en el boxeo nos decía anteayer: "Martí III no es un púgil más en el estamento boxístico nacional. Martí III no es simplemente el Campeón de España de los ligeros. Martí III es un hombre de una técnica muy superior a la del propio campeón de Europa y aspirante al título mundial Luis Romero. Martí es en fin uno de los mejores boxeadores de Europa en su peso y lo demostrará plenamente el viernes".

Nosotros sólo le vimos el combate exhibición que realizó con Boltrán hace unos meses y ya adivinamos que Martí III estaba totalmente cambiado. Martí III maneja ya las dos manos con gran soltura y lo mismo sabe defenderse que entrar al cuerpo a cuerpo que atacar a distancia. En suma Martí es ya lo que deseaba.

Pericás, que ha de verse las con el semi pesado Silvio Amato, ha cobrado velocidad y restaurada su mano derecha, vuelve a tener toda la potencia de punch que tan temible le hizo en la primera docena de sus combates profesionales. Vuelve Pericás a tener confianza en la fuerza de su pegada. Tiene interés con la pelea con Amato y todo hace prever que la reunión será emocionante de punta a punta y que la afición podrá regodearse viendo boxeo de verdad.

Esta mañana habrán llegado los norteamericanos Amato y Lewis, al igual que el peso pluma Collado, adversario del dinámico y veloz Vera, acompañados del manager español que ha de atenderles juntamente con Mr. Hans Hasse. Su presencia en Mallorca acabará de redondear la expectación que ya existe.

SALON IBIZA
HOY 10'30 NOCHE
ANGELITA CISNEROS
Y SUS
10 Gaians girls
CONJUNTAMENTE CON LAS ORQUESTAS
Ritmo y Melodía y Musilandia
CON
J. J. Ginés - J. Coll y Geli Losilla
Tarde de 6 a 9 SESION VERMUT
(PRECIOS REDUCIDOS)

MENOS
de 2 Ptas. diarias gasta nuestra nevera eléctrica
21-33
12 meses de garantía, con la máxima ventaja de que los mismos mecánicos que la montan se la conservarán toda la vida.
Solicite catálogo y vea condiciones de pago en
Sindicato, 101
I.F. 21-33 M. FRAU

TEATRO BALEAR - Mañana 10'30 noche
Presentación de los boxeadores americanos de color
RAY LEWIS y SILVIO AMATO
5 GRANDES COMBATES 5
COLLADO - VERA
(CATALAN) (MALLORQUIN)
AMATO - PERICAS
(de Chicago) Campeón de Cataluña y Baleares
RAY LEWIS - MARTI III
(de Nueva York) Campeón de España
Despacho de entradas y localidades hoy desde las 5 en **TEATRO BALEAR**

Toda experta mallorquina que se alumbre con la OSRAM no cansará sus retinas.
OSRAM
LA LAMPARA DE TODOS

tipos e imágenes

UN PADRAZO

He leído a saltos, que es la más infantil manera de leer, el libro de Juan Bonet. "Els nins", de mi entrañable amigo de andamio, el enladrillador de una esquina de derechas, tienen la corrosante propiedad de parecerse a nuestros propios "nins". Quiero decir que en el concurso de bellezas infantiles del que es exponente el libro, no de rostros, precisamente, sino de reacciones de sus incipientes psiquis, se adivina al "nin" de la clase media, con todo el sabor a agraz de su pequeña hombría. Porque no hay que dudar que el niño, que no es que se tronche al nacer, sino que sigue unido al árbol que le dió vida, al leñador y al boscajo que le dió sombra



padres y hogar mientras ostenta su condición inocente es un trasunto del medio en que vive y que acaba por desgajarlo. Solamente un niño de la clase media, dimitida ya de todo señoritismo, podrá repetir la frase de aquel "nin" que dijo: "quiero pan con aceite... si hay". Si hay aceite; es decir, si en la despena del hogar es permitido, en ocasiones de penuria, el lujo de untar el pan. Y esto que puede ser triste para el padre, que guarda la anécdota en el corazón como una espina, no lo es tanto para el niño, que le sabe a mieles, como a los mismos pájaros, el pan seco que come, a condición de que el plato que se le sirva sea la mano paternal que se lo gane, con alegría y paz. El niño del productor —que así nos entendemos mejor— nace a la hombría durante el reinado de su propia infancia, roto su bautismo a pedradas, a diferencia del niño del capitalista, al que la vida sorprende de hombre con el solo e intacto bautismo del agua. Es que los "nins" de los productores practican un juego de destreza que no aprenderán jamás los niños de los ricos: el juego de hacerse con sus propios padres, en ese campo de golf lleno de agujeros en que consiste la necesidad, colaborando con sus "nins" —deliciosamente nombrados Juan Ramón y María del Mar— es como ha jugado Juan Bonet a escribir su libro. En ocasiones levantaría la pluma del papel en espera del dictado de uno de sus capítulos

La fotografía de que se ha valido Juan Bonet para hacer la propaganda de su libro "Els Nins", es todo un símbolo. En ella están retratados, de espaldas —que es siempre un encogimiento de hombros a la vida— el autor y sus dos pequeños colaboradores. Y no precisamente bajan una escalera, sino que la suben. Todos se ayudan en subirla, porque las manos aparecen trenzadas. Y los pantalones del padre están un poco desfondados, con los pernils largos que intentan borrar las huellas de los pies, calzados con zapatos fuertes. Calzonazos, en fin, que rigen un hogar feliz, lleno de las deliciosas perspectivas que solo dan las das abiertas en un signo interrogante.

En las carteras de escolares que llevan a las espaldas Juan Ramón y María del Mar, es donde, quizás, se acaba la edición "Els Nins".

JORGE ANDREU

pinceladas

¿LA EXPOSICION de los 7? No voy. He acabado ya con ellos, de empezar.

NO ME REFIERO a los 7 de Cook, sino a los 7 de San Indalecio, A los Indalianos.

¿DEL Santo o de Dalí?

DEL Santo.

PUES voy.

SE TRATA de unos mozos falangistas de Almería, la provincia silenciosa y opaca, al decir del academista Llasent Marañón. Afirma que esos camaradas la han resucitado en sus paletas y en su dialéctica audaz.

ME estás intrigando.

Y Eugenio D'Ors los ha alabado.

¡NO ME digas! Serán "cerebridades". Sofos y Arte, lagarto, lagarto...

OPINA que la única escuela de esos muchachos es la del espíritu del mundo y de la época: la de "Weltgeist".

COSAS de Eugenio. Pero vamos.

"Sapi", en las galerías. El primer pintor que no es presentado es Cantón Checa, en autorretrato. Es joven y simpático. Tiene cara de falangista. Su obra pictórica y la de sus compañeros Cañadas, Capuleto, López Diaz, Perceval, Rueda y la camarada Soriano, están tiradas por los suelos.

ES QUE la Exposición se inaugura el sábado, dice el "sapiens" que nos acompaña.

¡HOMBRE, haberlo dicho antes! Pero déjeme mirar.

¿QUE opinas?

YA SABES que yo no opino, sugiero...

¿PUES que sugieres?

QUE no vale la pena de colgar esos cuadros para la crítica. Desde el suelo, donde reposan su arte, se los llevarían los compradores. Son magníficos. Sofos tenía razón. Y Weltgeist.

—¿ASISTIRÁ usted a la inauguración, Chimo?

—¡Como el fetiche de Almería!

CHIMO

BARTE

STANLEY WOODWARD, JR. EN GALERIAS COSTA

El pintor norteamericano Stanley Woodward, Jr., presenta una reducida pero sugestiva colección de óleos, pintados en Francia y Mallorca. He aquí un caso de perfecta asimilación de influencias sin menoscabo de la propia personalidad; aunque por la diversidad de tendencias demostradas se adivina que Woodward sostiene una dura lucha para hallar el camino que más ha de favorecer la expresión de su mensaje.

Woodward pinta a la francesa, es cierto; pero por encima de todo lo que tiende a polarizarse en el afán antirrepresentativo flota el gusto —tan anglosajón— por ceñirse a una realidad concreta. No buscamos ejemplos de lo dicho en cuadros característicos de esos tendencias diametralmente opuestas, como son «El Río» y «Ventanas», sino en el admirable «Jardín» o en «Maniquí», en donde lo anecdótico está expresado con un lenguaje lleno de finas y al mismo tiempo decididas modulaciones cromáticas. La explosión de los amarillos vanguardistas del primero contrasta violentamente tanto por su fondo conceptual, como por la factura de los paisajes pintados en Formentor, a nuestro juicio lo más premeditado del conjunto. Y no olvidemos del contraste de estas dos últimas telas con la que titula «Ventana», ya citada, en la que se ha buscado plasmar el fino juego de los grises parisinos valiéndose del fauvismo de un empaste muy estudiado.



«Alcudia», óleo de Stanley Woodward.

En el cuadro titulado «Flores», Woodward consigue una brillante armonización de contrastes. El color recuerda la nacarada transparencia y la poderosa vivacidad que hicieron famoso el nombre de Anglada. La «Iglesia de Alcudia» es una hermosa y dramática lucha entre la autonomía del color local y el poder transformador de la luz; lucha de la que es difícil saber quién vence a quién. Color, inquietud, estudio, aire cosmopolita... Interesante exposición la del señor don Stanley Woodward, el joven.

ARTE FRANCÉS

Organizada por Consulado de Francia ha tenido lugar una exposición de un buen golpe de espléndidas reproducciones, a todo color, de lo más destacado y representativo de la pintura francesa, desde el viejo Froment hasta el también viejo y actualísimo Matisse. Entre otros muchos, anotamos los nombres de Poussin, Lorrain, Watteau, Fragonard, Chardin, Ingres, Corot, Manet, Renoir, Monet, Degas, Seurat, Cézanne, Van Gogh, Gauguin, Pissarro, Vlaminck, Utrillo, Bonnard, Picasso, Dunooyer de Segonzac, Dufy...

La escultura estaba representada con reproducciones fotográficas de Carpeaux, Bourdelle, Goussin, entre otros. Excelente obra de divulgación artística y, repetimos, una magnífica muestra de la perfección a que ha llegado el arte tipográfico.

G. r. M.

UN FOLLETIN DE AHORA

«Genial, genial...»

Vuelves —sol y temblor en las mejillas— cansado de mirar a las verdes montañas y al cielo de cristal. Las montañas quedaron en el cuadro y al pie de la montaña un olivar.

Una tarde de abril en agonía pisas asfalto. Por la calle vés siguiéndote los sueños en rebano. Los sueños pasarán...

A la puerta de recios aldabones has llamado con miedo. ¡Soledad, aciaga soledad la del pintor con montañas y cielos que pintar!

Se ha cerrado la puerta, pero salen a través de la densa oscuridad los ecos que repiten y repiten: «Genial».

Rechinaron los goznes, y la puerta atraviesas, pintor... ¿Adónde irás, abrazado a tu cuadro con montañas y cielos de cristal?

Sigues —gallina ciega— por la calle tu inútil caminar. Cien puertas se te abrieron y mil voces repitieron: «Genial»...

Cuando los altos cielos se iluminan y el alto campanar ocho veces repite su anuncio vespéral, entras silbando en el estudio... Rajas las montañas y cielos de cristal. Luego miras la luna que se acerca y rompes a llorar...

¿Qué pasará esta noche en el estudio...? Esta noche, pintor, no cenarás. A nadie le interesan —¡muendo triste!— tus montañas y cielos de cristal.

ELISEO FEIJOO

LIBROS

«La ruta de tu personalidad» (I)

por M. RAMIS ALONSO

M. RAMIS ALONSO es un hombre tan sencillo, comprensivo, con una ingenuidad tan inteligente que, ante él, uno se siente poderosamente atraído y predispuesto a la bondad. Un hombre estimulante, de los que añaden vida, no de los que la quitan.



M. Ramis Alonso

Puesto a escribir M. Ramis Alonso, que tiene una vocación ejemplar de escritor, hace también literatura de la que invita a vivir más.

Así, este nuevo libro, que es recopilación de sus leídos artículos en nuestro diario, resulta, se mire por donde se mire, libro jugoso y estimulante, exactamente como su autor.

Lo bien conocidos que los trabajos de M. Ramis Alonso son por parte de nuestros lectores hace inútil resaltar sus méritos y amontonar los adjetivos.

El autor de «La ruta de tu personalidad» predica con el ejemplo y, frente a la desganada o al despitado de muchos, ofrece una personalidad bien original, entusiasta, bien libre deñoerías y bien abierta a los irris y venires del espíritu.

En el prólogo, que firma Eusebio Riera y Estada, éste escribe: «He aquí un libro, lector, que responde a las necesidades del momento y que pretende, con eficacia y conocimiento de causa, dedicarse al más noble y elevado de los magisterios: la forja de almas. Y es así y puede ser así porque su autor es nada menos que todo un hombre. Un hombre —sigue Riera— que se ha ido forjando y se está formando e informando constantemente con entusiasmo, pero serenamente: cargado de inquietud, pero sin prisas, y dominado siempre y en todo momento por el amor inquebrantable a la verdad y el afán de perfeccionarse y contribuir, además, al perfeccionamiento de los otros.»

La cita aclara casi todo lo que vale la pena poner en su sitio por lo que atañe al libro y lo que aspira a conseguir, el mensaje del que es portador para los lectores.

«La ruta de tu personalidad», volumen de más de doscientas páginas, es un libro para leer despacio, para hacer altos en la lectura y meditar todos y cada uno de sus capítulos dedicados a tantas esquinillas, a veces bien ignoradas, con son las que dan un hombre hecho y derecho.

M. Ramis Alonso tiene muchos y entusiastas lectores, ha influido ya en bien en un gran sector de los jóvenes —y no tanto— que gustan hallar, en el papel diario, algo más que las noticias deportivas, y este libro será una fiesta para todos ellos. Felicitamos a M. Ramis Alonso, además, por la pulcritud de la edición, un notable esfuerzo y logro editorial. — B.

(I) Ediciones Ars, Barcelona, 1951.

NOTICIA DE LIBROS Y AUTORES

En la última reunión de la «Arqueológica Luliana» y con asistencia de las menes rectoras de la misma, el erudito y archivero don Jaime Lladó y Ferragut dió lectura a diversos fragmentos del nuevo libro de nuestro camarada Juan Bonet, titulado «Els nins» y publicado por la editorial Moll en su diáfana colección «Les Illes D'Or».

El libro—que ha obtenido una gran acogida, recién aparecido— fue objeto de abundantes comentarios, siendo el señor Lladó el blanco de las más cordiales felicitaciones.

«Italia Giornalistica» es el editor de un nuevo libro sobre Mallorca, en el que su autor, Ramón Comte Porta, técnico en astronomía y geofísica, estudia la isla en sus múltiples aspectos científicos. La edición española aparecerá al mismo tiempo que las ediciones en italiano, francés e inglés.

Ha sido traducido al español el nuevo libro de Aldous Huxley «Mono y Esencia», novela que relata una expedición que parte de Nueva Zelanda para descubrir Norteamérica, poblada por individuos degenerados por los efectos de la desintegración atómica.

Pedro Caba, el director de la revista «Humano», ha dado dos conferencias en Barcelona, en la cátedra de Psiquiatría de la Universidad.

Llamamos la atención del público palmesano inteligente sobre la interesante exposición pictórica presentada en Palma en galerías «Sapi». Se trata del grupo de los «Indalianos» que, en cierta manera, capitanea la inquietud literaria de la poetisa mallorquina Celia Viñas, profesora en Almería.

Han sido convocados los premios nacionales de periodismo. La cuantía de los mismos es de 25.000 pesetas.

Ha aparecido una bellísima guía de la ciudad de Barcelona, editada por «Destino», de la que es autor Carlos Soldevilla.

«Alabanza de España» es el nuevo libro escrito por Santiago Magariños y editado por Ediciones Cultura Hispánica.

En unas declaraciones a «Correo Literario» de Madrid Guillermo Díaz Plaja, ha dicho: «Escribir fuera de Madrid es como escribir dentro de un pozo. Lo cual no impide que el escritor... "provinciano" sea acogido con todas las gentilezas... Madrid es una ciudad de "presencias" sordiales».

Otro novelista español ganado por el cine es Bartolomé Soler, quien se halla trabajando en la adaptación de su novela «Patapalo». Soler ha declarado que, entre sus obras, su novela predilecta es «Karú-Kinká».

Los admiradores de la escritora inglesa Katherine Mansfield van a comprar la casa «Isola Bella», cerca de Menton (donde vivió Blasco Ibáñez), para convertirla en Museo Mansfield. Allí habitó la delicada escritora en los años 1920-21, y allí fue donde la dijo a Gabriel d'Annunzio la frase que el gran italiano citó muchas veces admirativamente:

«La experiencia es como el sol; hace madurar a los frutos, pero marchita las flores.»

Según una reciente estadística, el país donde más se lee es Austria, puesto que el 58 por ciento de los austriacos leen un libro por mes; le sigue Inglaterra, con el 55 por ciento; en tercer lugar, Francia y Noruega, con el 50 por ciento, detrás, Alemania, con el 40 por ciento, y en los Estados Unidos sólo hay un 20 por ciento de habitantes que leen un libro cada mes. En España no se ha hecho todavía la estadística de los lectores con los que contamos para libros.

En una Universidad del Oeste Medio norteamericano el decano, preocupado por la afición a la literatura que se despertaba entre los estudiantes, les dirigió este descorazonador discurso para ver si podía desanimarlos:

«Marlowe fué asesinado; Chatterton y Neval se suicidaron; Edgar Poe era un alcohólico; Oscar Wilde estuvo en la cárcel por un vicio todavía peor; Byron fué acusado de incesto; Púchkin y Léontov murieron en duelos por asuntos de faldas; Quincey y Coleridge eran optimistas; Verlaíne tenía costumbres inconfesables. Después de saber esto, ¿siguen ustedes con el propósito de convertirte en escritores?»

La Comisión Patrocinadora del «Diccionario» en Barcelona formada por prestigiosas personalidades catalanas, ha publicado el prospecto oficial, en cuyas ochopáginas se exponen con todo detalle la génesis, desarrollo y características de la obra del «diccionario», se da la lista de los miembros de la Comisión y se manifiestan los propósitos y futuras actividades de la misma, encaminadas a asegurar la terminación de la obra para dentro de cinco años.

Lea «Baleares»

MOTORES DIESEL ATOS, S. A.

Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.º G. — Teléfono 27-91-41
Talleres: Viriato, 25 al 29 (SANS) - BARCELONA
FABRICA DE MOTORES DE COMBUSTION INTERNA PARA LA MARINA, LA INDUSTRIA Y LA AGRICULTURA. GRUPOS DE CORRIFENTE ALTRNA DE 10, 20 y 30 KVA. GRUPOS MOTO-BOMBA PARA RIFGOS

en primera fila

Se están poniendo las cosas de una manera que, dominados por el medio ambiente, sin querer se nos va la máquina... lo de la pluma era antes... a escribir cosas de boxeo...

Pero, en fin, a lo nuestro: El homenaje al Profesor Max se celebrará probablemente el miércoles en el Lírico. Hemos dicho probablemente.

Lo que no hemos dicho es que la Compañía "Ruiz de Alarcón" ha ofrecido su magnífica colaboración. Y que, a la lista de localidades ya mencionadas, hay que añadir "Titos", "Olimpia", "Triana" y otros.

Hoy, de nuevo, "Mas difícil todavía!" en "Trebol". Los trucos presentados por Miguel de Villa... que como es sabido se queda en la casa y quiere demostrar sus condiciones de organizador...

Los aficionados a la ópera... mas que los aficionados esas dos o tres docenas de "bruscos"... están que no caben en sí de gozo. Hay estupendas noticias, y todo hace prever una temporada breve pero magnífica en el Principal.

El otro día se celebró en "Triana" el homenaje y despedida a las Hermanas Baby y a Emilio de Torres. Hubo muchos aplausos, muchas adhesiones y muchos regalos.

Uno de estos días se sabrá lo que hacen unas y otro. Ellas, es posible que acuden ahora en otro local palmesano. El, a finales de mes marcha a Suiza.

Y va de estrenos cinematográficos en estos últimos días de semana: "En la corte de Napoleón" en Oriental y Capitol; "El portero" en Bora y Balear; "Orgullo y Comanche" en Augusta y Rialto; "Corazones en llamas" en Avenida y Astoria.

Hoy en el Principal se celebra el homenaje a Alejandro Ulloa. Pero, entendiéndose que es homenaje, no despedida. Aun quedan títulos, y el público responde maravillosamente.

Desde luego nos lo ve'amos venir. La campaña en torno al Ballet Español Ana María, daba a entender que actuaría en Palma. Y así ha sido.

En otra parte del periódico se dice que la empresa del Teatro Lírico, ha llegado a un acuerdo con las importantes Ballet.

Por nuestra parte sólo añadimos que este "Ballet" es demasiado bueno, y no digamos de Ana María...

Los llenos en "Ibiza" han obligado a la empresa a abrir todos los días, tarde y noche. A este paso muy pronto tendrán que abrir por las mañanas...

"Si Eva fuera coqueta" es el título de la revista, con la cual se presentará en Palma la Compañía del director americano Sergio Orta, de la cual es primera figura la artista hispanoamericana Gloria Martí.

Y a esta seguirá otra compañía. Se presentará con la fantástica humorístico-musical "A todo color", cuya figuras centrales son Huguenite Nox y Marianela de Montijo, y el "cómico" Antonio Riquelme.

Antoñita Ródenas, después de terminar en "Ibiza", firmó un contrato para este verano. Actuará en una pista de las afueras de Palma.

XIM BISE SIN MANCHAR LAPIZ CRISMARY

AUGUSTA RIALTO Mañana Viernes HOY - Ultimo día: El diablo dijo ¡NO! - Technicolor

Espectaculos en Baleares

GUIA DEL ESPECTADOR

PRINCIPAL.— Compañía dramática de Alejandro Ulloa: A las 7 tarde y 10'30 noche, "Hamlet" y fin de fiesta.

ASTORIA.— Desde las 3'45: "Corazones en llamas" y "Cadenas rotas". (Aut. mayores).

AUGUSTA.— Desde las 4: "El diablo dijo no" y complementos. (Aut. mayores).

AVENIDA.— Desde las 3'15: "Corazones en llamas" y "Cadenas rotas". (Aut. mayores).

BALEAR.— Desde las 3'30: "El portero" y complementos.

EORN.— Desde las 3'30: "El portero" y complementos.

CAPITOL.— Desde las 3'30: "Los tambores de Fumanchú" (última jornada) y "En la Corte de Napoleón". (Aut. mayores).

DORADO.— Desde las 3'15: "Brigada criminal" y "El enemigo de las mujeres". (Aut. mayores).

FANTASIO.— Desde las 3'15: "Brigada criminal" y "El enemigo de las mujeres". (Aut. mayores).

HISPANIA.— Desde las 3: "Una vida robada" y "El final de una leyenda".

LIRICO.— Desde las 3'30: "Una vida robada" y "El final de una leyenda".

METROPOL.— Desde las 3'30: "Pacto tenebroso" y "La feria de las quimeras". (Aut. mayores).

MODERNO.— Desde las 3'30: "Brigada criminal" y "El enemigo de las mujeres". (Aut. mayores).

MODERNO (Santa Catalina).— "Los tambores de Fumanchú" (última jornada) y "En la Corte de Napoleón". (Aut. mayores).

ORIENTAL.— Desde las 3: "Los tambores de Fumanchú" (última jornada) y "En la Corte de Napoleón". (Aut. mayores).

PROGRESO.— Desde las 8'30: "Una vida robada" y "El final de una leyenda".

PROTECTORA.— Desde las 3'30: "Pacto tenebroso" y "La feria de las quimeras". (Aut. mayores).

RIALTO.— Desde las 3'30: "El diablo dijo no" y complementos. (Aut. mayores).

SALAS DE FIESTAS TROCADELO.— Tarde y noche Actuación de Marga Cansino, Rosi Vives y orquesta de Domingo Triguero con Antoñita Ríos.

IBIZA.— A las 6 tarde y 10'30 noche: Angelita Cisneros y sus Carlas Girls, y las orquestas con Juan Ginés, Juanito Coll y Celi Losilla.

TITOS.— Tarde y noche, actuación de Pepe Denis y "El hombre vará".

CASABLANCA.— Tarde y noche Actuación de Mary Castellanos, Gel Cisneros, Rosita Pardo, Elvira de Castro, Juanita Madrid, Carmen Alarcón, Marín Salvador y Victoria Rey.

MONTECRISTO.— Todos los días Hermanos Granados, Consolación de los Reyes y "Quinteto Montecristo".

TREBOL.— Noche. Baile con las orquestas "Trocantes" y "Boleró" con Miguel de Villa, Jaime Gelabert e Ina Sassi.

OLIMPIA.— Noche. Baile con las orquestas "Formenor", "Columbia" y "Estrellas Negras" con Joaquín, Emilio Moreno y Marta Christel y atracciones.

TITOS TARDE Y NOCHE Ultimos días de actuación del El hombre rana Hoy gran fiesta de despedida de Aivar - Granada Mañana presenta la maravillosa CARMEN EGEA DIARIAMENTE Pepe Denis y su conjunto

OLIMPIA HOY A LAS 10 GRAN FESTIVAL EN HOMENAJE AL Club Deportivo Hispania Grandes ATRACCIONES, extraordinarios REGALOS ofrecidos por las casas Modas «Alvarez» San Miguel, 30 Muebles «La Balear» Plaza de Coll, 15 Medias «Saldo» San Miguel, 9 Asista el SABADO y DOMINGO próximos a los grandes BAILES que tendrán lugar en este SALON

TEATRO PRINCIPAL HOY A LAS 7 Y 10'30 HOMENAJE AL PRIMER ACTOR Y DIRECTOR ALEJANDRO ULLOA con la obra en cinco actos de Shakespeare adaptación de Agustín Rojas "HAMLET" y FIN DE FIESTA en cada una de las funciones Mañana: EL ZAPATERO Y EL REY Domingo a las 4: "LAS AVENTURAS DEL GATO CON BOTAS" PRONTO: "CRIMINAL DE GUERRA"

La Sinfónica en el Lírico

CARA Y CRUZ DE UN CONCIERTO

(Retirado de la edición de ayer)

LA CARA

Indiscutiblemente, la "Sinfonía en la", de Beethoven, Ekkitaí Ahn, dirigiendo de memoria, tuvo una de sus más brillantes actuaciones en su doble función directriz: conduciendo la Orquesta por caminos de triunfo y dirigiendo al público. Porque Ekkitaí Ahn, cuando actúa ante el auditorio, piensa también en él. Es de los directores que dirigen para el público y éste no puede menos de sentirse también un poco orquesta.

Creemos haber escrito en otra ocasión que nosotros escuchamos los conciertos sinfónicos mirando al Director, quien, con sus gestos nos da la "interpretación" mientras estamos atentos a si la Orquesta responde a esta interpretación.

Pues bien; Ekkitaí Ahn, que no sólo conduce la Orquesta, sino que dirige para el público usando de una mimica un poco espectacular, ayer en el Lírico logró electrizar a sus músicos, comunicándoles todo el fervor beethoveniano, en todos los tiempos de la incomparable "Séptima Sinfonía", produciéndonos el delicioso "Allegretto" hondos sentimientos de ternura y auténtica emoción.

La Orquesta y su Director conquistaron con esta obra altos privilegios artísticos.

LA CRUZ

Como siempre, lo fué el ecstasmo desplegado en la "Marcha Húngara" de Berlioz. A partir del "acelerando", fué el más tremendo mentis a aquella frase atribui-

da a tantos personajes y que dice: "la música es el ruido que menos molesta", ya que al "menos", se convirtió en "más", sin cambiar el sentido de la frase.

CARA Y CRUZ

El "Concierto" — mejor Sonata — para violoncello y orquesta de Saint Saens, tuvo en Theodor van Hauten el intérprete conocedor de la obra y verdadero virtuoso del instrumento. En los pasajes de diabólica ejecución, puso los máximos esfuerzos para lograr también la máxima limpieza, consiguiéndolo casi siempre. Creemos sinceramente que con otro instrumento, hubieran perdido cierta acritud tales pasajes. En los momentos expresivos, muy bien.

La Orquesta, un poco a remolque del solista, impulsada por Ekkitaí Ahn y el mismo concertista, que colaboró en la dirección, PEDRO DEYA

¿Un aperitivo agradable?

PUEDEN TOMARLO A DIARIO DE 6 A 9 EN SALON IBIZA

Vías Urinarias

Antonio Alomar Espta. en "BLENORRAGIA" Endes, Sexuales, Sífilis, Matriz. L. VICENS (Travesía J. Anselmo Clavé), Tel. 2664 y Sindicato, 198 (Encima Caté Triquet).

MAGNO ACONTECIMIENTO HOY GRAN GALA ARISTOCRATICA Tres primerrimas estrellas de Hollywood, en una producción sin precedentes CORAZONES EN LLAMAS EN TECHNICOLOR Un incendio dantesco más impresionante que la realidad ¡Una película auténticamente excepcional! Dinámica! - Divertida - Romántica Emocionante - Espectacular ESTRENO INMEDIATO Bárbara Stanwyck en la formidable creación de su carrera artística Mentira latente EN PREPARACION Warner Bros A RIENDA SUELTA (Technicolor) ¡Cada semana, un acontecimiento! en sus locales predilectos

PRINCIPAL "En Flandes se ha puesto el sol"

En las de ayer la Compañía de Ulloa repuso la conocida obra de Marquina "En Flandes se ha puesto el sol", obra que todo el conjunto hace bien y Ulloa ha montado con gusto y acierto.

Además de la labor personal de Ulloa resultaron muy sugestivas las partes hechas por Ana María Méndez, Laura Bové, Rafael Calvo, Luis Calderón, Enrique Vivó, etc., etc. Bastante público y muchos aplausos pra todos. - R.

CINE

Los estrenos "EL PORTERO"

Nacionalidad: Mejicana. Director: Miguel M. Delgado. Proyección: Bora y Balear.

Quien estas líneas traza piensa, sobre "Cantinflas", que es un gran cómico, una singular personalidad



CANTINFLAS

cómica, mala, grado parcialmente por unos temas desgraciados y unos directores detestables por su primitivismo. "El portero" vine, en parte, a darnos la razón. He aquí, otra vez, al mejor "Cantinflas" gracias, sobre todo, a una idea bastante feliz. "El portero" era un tema que se prestaba y el cómico—otra vez en la línea de ternura tan cultivada por Charlotte—le saca el máximo partido, logrando una película que, de nuevo, le ha de conquistar o reconquistar la adhesión de un gran sector del público.

Muchos personajes, no exentos de humana gracia, desfilan por el film en torno al protagonista, un portero de casa de vecindad, que cuida de ellos con una extraña y tierna devoción y hasta orgullo del cargo.

Como siempre "Cantinflas" afirma su comicidad sobre la gracia verbalista, su pintoresca parla tan repleta de trabalenguas, pero en esta cinta, el cómico cuida constantemente la acción sentimental, deliciosamente llevada por él.

La dirección, sin ser excepcional, correcta. Y el público, encantado con el mejor "Cantinflas". B.

"CORAZONES EN LLAMAS"

El magno acontecimiento de hoy en Avenida y Astoria Palacio Avenida y Sala Astoria tendrán el honor de presentar hoy jueves otra grandiosa realización del cine americano: "Corazones en llamas" protagonizada por tres primerrimas estrellas: Paulette Goddard, Susan Hayward y Fred Mc. Murray, y filmada en magnífico color por technicolor.

Una rama verdaderamente emocionante y espectacular, con un incendio dantesco más impresionante que la realidad, hacen de "Corazones en llamas" una de esas películas que prenden el interés del espectador desde las primeras escenas.

Pocas veces se ha reunido en una película un reparto tan completo. Las dos estrellas más deliciosas del cine americano, Paulette Goddard y Susan Hayward, rivales en el amor del más simpático de los galanes, Fred Mc. Murray; todos magníficamente llevados de la mano del prestigioso director George Marshall.

"Corazones en llamas" es una producción verdaderamente excepcional y su estreno en Palma constituirá sin lugar a dudas uno de los más grandiosos éxitos de esta temporada.

COMPANIA DE ALEJANDRO ULLOA

Hoy en funciones de tarde y noche la conjuntada compañía dirige por el gran actor Alejandro Ulloa repodrá el drama de Shakespeare, en cinco actos, "Hamlet" adaptación a nuestro idioma por Agustín de Rojas, en la que realiza una gran y sublime interpretación el primer actor y director de esta compañía.

En cada una de las funciones se celebrará un fin de fiesta en el que tomarán parte las primeras figuras del conjunto de arte dramático que con tanto éxito actúa diariamente en el Principal.

Para el domingo a las 4 de la tarde se estrenará la maravillosa obra "Las aventuras del gato con botas" en una animada función infantil.

En el mundo pasan cosas



Sin palabras

LA CARNE EN INGLATERRA

AMOS a contar a ustedes la última historieta londinense. Un Inglés que acaba de recibir su ración de carne la envuelve cuidadosamente en un tiquete de "Meitro". Al llegar a su casa desdobra cuidadosamente el papeletito y comprueba, con espanto, que su pequetísimo filete ha desaparecido.

—¡Dios santo! —exclama el británico—. ¡Olvíde que habían perforado el billete!

EL HOMER DE MADERA

UN millonario que estaba un poco averiado, el pobre tomó un ayuda de cámara. Antes de aceptar definitivamente, quiso hacerle saber sus obligaciones.

—Y bien, terminó, sepa que su trabajo será aún más difícil, porque yo... yo tengo una pierna de madera, un brazo artificial, un ojo postizo, uso peluca...

—¡No se preocupe el señor! —contestó el aspirante—. Precisamente, he trabajado en la sección de montaje de una fábrica de automóviles.

¡OH, LA PUBLICIDAD!

A publicidad todo lo invade. Sobre todo en Norteamérica, reino del "slogan" y del reclamo de las más diversas formas.

Lo último, lo último en publicidad es lo siguiente:

En Nueva York, una elegante furgoneta se dedica a atropellar gente. Y, cada víctima, un hombre, provisto de megáfono, grita desde una ventanilla:

—¡Enhorabuena, amigo! he tenido usted la suerte de ser atropellado por neumáticos Coghis, los mejores del mundo...

LLEVAME AL CINE...

EN el vestíbulo, antes de empezar el último estreno, un colega cuenta a nuestro crítico cinematográfico la siguiente historia: el espectador retrasado entra en un cine cuando la sala ya está a oscuras. El acomodador lo guía con su lamparita por el pasillo central.

—La cinta está en el principio, señor. Es muy buena. Una película de intriga y de misterio, ¿sabe?

El espectador no dice ni pio.

—Hay un crimen tremendo, señor. Toda la emoción de la película consiste en que se ignora hasta la última escena quien es el asesino. Si se supiera antes la cosa no tendría interés y perdería su mérito.

Por fin el caballero queda en la butaca y da unas monedas al acomodador; éste, después de contar los treinta céntimos se acerca de nuevo al caballero y le dice al oído:

—Oiga, señor: el asesino es el hermano de la novia.

¡Engañat!

Advertisement for 'METAL' featuring a cartoon character and the text 'GASTA MENOS SINCE MAS'.

La Semana de Orientación Pedagógica

Brillantes intervenciones del Rdo. P. Andrés Moreno, D. Antonio Fernández y del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Palencia, camarada Francisco Abella

Ayer llegó el Jefe Nacional del S. E. M. camarada Gutiérrez del Castillo

Hoy, solemne sesión de clausura

"LA ESCUELA NACIONAL Y SAN JOSE DE CALASANZ", POR EL RVD. P. ANDRÉS MORENO

Inició ayer las conferencias, el P. Andrés Moreno, desarrollando el tema: "La Escuela Nacional y San José de Calasanz". Presidió el Rvdo. D. Bartolomé Bosch, Director del Instituto "Ramón Llull". A su derecha, don José Blat, la camarada Aurea Rivas y don Antonio Fernández; y a su izquierda, el camarada Antonio Serrano, don Francisco Soriano, y el camarada Francisco Fiol.

Fijo en primer lugar, el Asesor Nacional del S.E.M., la gran misión, que incumbe a la educación: hacer del hombre lo que Dios quiso que fuera: imagen y semejanza suya. Esta misión sólo puede realizarla una entidad que tenga a su disposición a Dios: la Iglesia.

Al mismo tiempo, la Escuela tiene como misión, también, rehacer al hombre. Por esto no se puede hablar de Escuela, en su más exacta acepción, antes del Cristianismo.

Sin embargo, la Iglesia en los primeros siglos del Cristianismo, sólo cumple esporádicamente esta misión. Poco a poco, no obstante, fué percatándose de ella a través de los siglos. La Escuela de Alejandría, Victorino de Felitre, y los Jesuitas, sin olvidar el Concilio de Trento, van ampliando poco a poco su esfera de acción en materia de educación hasta que aparece en la historia la gran figura de San José de Calasanz que viene a cumplir la misión providencial que incumbe a la Iglesia y a la Escuela: volver al hombre a su estado de imagen y semejanza de Dios.

Su vida y su obra, han dado permanencia a la Escuela. Y el Papa, ha reconocido realmente que así era, al declarar al gran Santo español, Patrono de todas las Escuelas populares del mundo. "INSTRUMENTOS PEDAGÓGICOS", POR D. ANTONIO FERNÁNDEZ

Ocupó la presidencia, el Reverendo P. Andrés Moreno, con donña María Tur, don Miguel Suñer y el camarada Antonio Ramis.

El conferenciante, fijó el sentido de los llamados instrumentos didácticos, como medio de obtener en la Escuela, su finalidad última: educar enseñando.

Entre los instrumentos fundamentales señaló en primer lugar el plan, que implica un cuestionario y un programa. El plan debe ser una visión completa y total de la labor escolar, antes de empezar el curso. El "cuando" de esta labor, lo da el programa; el "cuando", la distribución del tiempo y del trabajo —que debe estar exento de toda rigidez, no aceptando sino como hora fija, la de entrada— y el "cómo", la le-

cción escolar, que es un puente tendido entre el horario y el programa; es un organismo vivo en el que pone el maestro la cultura y el corazón para que el niño aprenda los conocimientos necesarios y amplie también su cultura. Indicó en el desarrollo de la lección, tres momentos: explicación, realización de ejercicios y memorización de un resumen. Exhortó a los seminaristas a que pusieran esmero en la preparación de lecciones.

Otros instrumentos didácticos son: el libro de texto y el de lectura, cuyas características ideales puso de manifiesto: el dibujo y la palabra, superior a cualquier otro instrumento, siempre que esté caldeado por la hoguera del corazón.

For la tarde

"POR LA ESCUELA HACIA EL HOMBRE", A CARGO DEL P. ANDRÉS MORENO

Presidió el camarada Francisco Fiol, con donña Consuelo Moreno, la camarada Aurea Rivas, don Antonio Fernández y don José Enseñat.

El conferenciante, a lo largo de su disertación puso de relieve los esfuerzos que ha venido realizando el hombre a través de la historia para hacerse mejor, sea, para volver a parecerse al primitivo modelo que salió de las manos del Creador. En este sentido, hasta el siglo XII, el hombre supo a que atenerse. Luego, aparecieron sistemas filosóficos que, separaron al hombre de Dios: el "sensismo", el "racionalismo", el "materialismo" y el "liberalismo". Nuestra tarea es volver al hombre a su estado primitivo, en el orden natural y sobrenatural propios de la naturaleza humana, haciendo el cuerpo ea templo del Espíritu Santo. Y esta es, en la actualidad, la misión primordial de la Escuela, en su labor educativa.

"LEGISLACION Y PEDAGOGIA", POR EL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO DE PALENCIA, CAMARADA FRANCISCO ABELLA

Ocupó la presidencia el Excelentísimo señor Gobernador C. I.

incumben, dentro del respeto humano. A continuación, con perfecto conocimiento de causa, hizo un detenido estudio del "Código de las siete partidas" de Alfonso X el Sabio, en lo que respecta a la verdaderamente sabia ordenación que en ellas llevo a cabo en lo que concierne a los maestros y a su labor educadora.

Fijó en lo que era el "estudio", como "ayuntamiento" de niños y maestros, en contra del derecho vigente que no permitía, todavía, la libre asociación. Estudió las dos clases de "estudio": general y "particular"; como son los locales de enseñanza y su situación — siempre a través de las "Partidas" —; el máximo respeto que se exigía para los maestros, no sólo en el ejercicio de sus funciones docentes, sino cuando iban y venían a sus quehaceres docentes; los castigos que se establecían para los infractores de tales ordenes y para los jueces que no lo simpusieran; los salarios, derechos pasivos y subsidios por enfermedad. Y todo ello escrito en un lenguaje literario y estético, a lo Berceo, impropio del Derecho que exige un léxico preciso y exacto.

Puso de relieve las dos posiciones que el hombre puede adoptar ante el Derecho: la que dicta la voz de la conciencia por una parte, o el sentimiento jurídico, por otra. En la actividad educativa, precisamente, ante una situación cualquiera, podrá clasificarse a los niños en pusilánimes—los que se dejan llevar por la conciencia— y los coléricos, que obran más bien impulsados por el sentimiento jurídico.

Puso otros ejemplos, todos ellos muy interesantes y al final, exhortó a todos los seminaristas a que formaran en sus alumnos una conciencia altamente religiosa para que inflamara sus corazones y de este modo al mensaje materialista que nos mardaran desde las estepas, pudieran oponer el mensaje de nuestras banderas, cobijado bajo la Cruz de Cristo, por la que tantos y tantos héroes han dado su vida en nuestra Cruzada.

Con asistencia de Autoridades y Jerarquías, hoy, a las doce, tendrá lugar la solemne sesión de clausura, en la que pronunciará un discurso el Jefe Nacional del S.E.M. y Consejero Nacional de FET. y de las JONS., camarada Gutiérrez del Castillo.

COPLAS MALICIAS

UNA COSTUMBRE UNIVERSAL

En cuestión de funerales no debe haber nada escrito, aunque por su canto y rito parezcan todos iguales. En el pueblo en que se vive, cuando se muere un mortal, ya sabe uno quien recibe el duelo en el funeral. Y sabe si hay que asistir a la misa al empezar, o si es suficiente ir al final a consolar. Lo malo es cuando uno va a un pueblo que le es extraño a enterrar a otro que ya no siente ni el bien ni el daño. En casos así, el acierto es hacer lo que yo sé: seguir la costumbre, que ya es universal, por cierto, de quedarse en el café mientras le cantan al muerto. MINGO REVULGO

Advertisement for 'SEGURO VOLUNTARIO ENFERMEDAD' (Voluntary Insurance Against Illness) with details on inspectors and agents.

Large advertisement for 'Cumpleaños' (Birthdays) by Joaquín Verdaguer, featuring a cartoon character and the text 'Vivir y filosofar'.

Advertisement for 'Pelikan' ink, featuring a pelican illustration and the text 'Tinta estilográfica'.

DIGANOS UD. ALGO

D. LUIS CANO HABLA DE MEXICO



Una linda mejicanita así, sonriendo, y sin dejar de saltar que su papa viene ahorita mismo. Y aparece en el amplio salón de estar del Gran Hotel Alcazar, don Luis Cano, alta personalidad de la "Exposición" de México.

Es tan fácil hablar con otro periodista, que la entrevista, se torna autointervista. Y la amabilidad, competencia y estilo narrativo no son tan íntimas que quitan toda oscuridad a las preguntas. Al momento charlan los amigos.

—¿Cómo andamos de comunistas en México, don Luis?

—Oficialmente se les combaten en todos sus actos. Hace días está en una huelga de carácter comunista en las minas de Nueva Rosita, en el estado de Coahuila y el gobierno declaró la inexistencia de ella, dando a los trabajadores 24 horas para volver a sus labores.

—¿Y que pasó, en fin?

—Que 5,000 trabajadores se fueron a la calle.

—¿Y entonces la reacción popular?

—Fue favorable al gobierno. Pero que existen brotes comunista (aquí se menciona a Lombardo Ledano, sin insistir); cuando yo venía hace no más un mes habían organizado una marcha de hambre —sin serlo, naturalmente—. Una marcha a pie —obró la Ciudad de México, de 1,200 kilómetros. La repulsa fué general.

—¿Puede decirme algo sobre el asesinato de Gallosa?

—Desgraciadamente casi fui testigo presencial. A los tres minutos escasos que el finado D. Pepe muriera pudo convertirse en un cubierto de sangre. El cuerpo aún exhiben.

—¿Tenía Ud. relaciones amistosas e íntimas con don José Gallosa?

—Sí. Yo estaba citado con él, porque D. Pepe formaba parte de una Peña de seis u ocho amigos en el Bar Península, a la una de la tarde. Y allí nos reunimos a tomar nuestro vermut.

—¿Cuál es actualmente la posición de la justicia respecto a Fletas su asesino?

—Sus abogados luchan, como es lógico, porque salga a la calle, pero la justicia se mantiene inflexible en este caso.

—¿Qué móviles cree indujeron a Fletas a disparar contra el señor Gallosa?

—Se ha comprobado que el asesino es anarquista, e igualmente se sabe con certeza que Fletas debía dinero a D. Pepe.

—¿Cómo se ve actualmente a España desde México?

—La gente, en general, es partidaria del régimen actual en Franco.

—¿Y la nueva colonia española?

—Puedo afirmar que solo en 15 por ciento resultaron personas trabajadoras.

—¿Cómo se desenvuelven Méjico bajo la dirección del Heineke Alemán?

—Existe una gran tendencia al trabajo. El país atraviesa unos buenos momentos de industrialización e incremento de creación de grandes obras. En los sistemas hidroeléctricos figuran todos los sistemas. El mejor ejemplo es la central de Pampaloapan. Están en marcha, empezando a funcionar, las de que terminen el período de Alemania el 1 de diciembre de 1935. Las elecciones presidenciales deberán ser el 7 de junio del año entrante.

—¿Quiénes serán los candidatos a la presidencia de la República, los partidos políticos, se han abstenido de hacer propaganda.

—No cree que Alemán cometa un error, al ser Méjico con Cuatrecasas un país que no ha reconocido al gobierno de Franco?

—Puede emplear esa palabra.

—¿Qué opinan las cabezas rubias de los rojos en Méjico?

—Giral está ahora en Francia, Indalecio Prieto, en Versalles, bastante enfermo, casi ciego en altura de México no le sienta bien a su presión; Martínez Barrio desea por ahí.

—¿Cree que Méjico reconozca esto que yo llamo su error?

—Se espera que Méjico reconozca a la lara el gobierno de España. Ha sido la circunstancia de que se establecida una embajada de la república española en Méjico que ha dificultado, en parte, la actuación del gobierno mexicano.

—Sobre este punto, al no haber dicho ahora nuestro gobierno a don Giral, al abstenerse de enviar representantes a la reunión de Académicos de la Lengua...

—Sí. Ha sido la primera nota del Ministerio de Educación que permitiera su efecto.

—Luego, el periodista habla del "Enciclopedia", el primer rotativo mexicano, de su tirada diaria de 80 mil ejemplares, de las 800 personas que componen la plantilla del diario.

Nosotros brindamos por Méjico. DOS SANTOS